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Heves vita után a jog- és pénzügyi bizottság 
is leszavazta a vásárcsarnokot

Lehet-e jövedelmező befektetés a 6 milliárddal adós városi nyomdá­
nak adott kölcsön? — Kollektivizmus és közüzemek — Az élőket, 

vagy a holtakat keil-e gondozni Debrecenben?
Debrecen város jog- ős pénzügyi 

bizottsága ma délutáni illésén hosszú 
vita keretében tárgyalta az egymillió 
dolláros váro'i kölcsön befektetési ter­
vezetét.

Az előterjesztett programhoz elő­
ször dr. Fehér Ferenc szólt hozzá.

A vásárcsarnokot elsősorban sze­
retné megvalósítva látni. Nem 
barátja a közüzemeknek s még 
a világítási vállalat megvásárlá­

sát sem helyeselte.
Ma is azt mondja, hogy ha az 

Augsburgi r.-t. szolgáltatná a világí­
tást, Debrecen ingyen kapna közvilá­
gítást, a polgárság pedig feleáron. — 
Mégis a város kezén szeretné látni a 
vásárcsarnokot, mert a közélelmezést 
drágítaná egy magánvállalat horribilis 
vásárcsarnoki díjszabása.

A nyomdának csak akkor adna 
pénzt, ha marad, mert az az ál 
láspoittja. hogy olyan közüzemek, 
amelyek kifejlett Iparnak csinál­
nak jogosulatlan konkurenciát, 

nem jogosultak.
A sáros közönségének jóformán 

nélkülözhetetlen szükséglete, a vásár­
csarnok s könnyen meg is valósítható, 
mert nem kell hozzá kisajátítás. Azért, 
mert egy iparvállalat pénzt igényel, 
még nem lehet a közsziikségletet ké­
pező és jövedelmező intézményt, a va­
sárcsarnokot háttérbe szorítani.

Dr. Freund Jenő: A vásárcsarnok 
kulturális szükséglet miniden városban. 
Ezt a dolgot teljesen elkészített ter­
sekkel kell idehozni, de ha érezzük, 
hogy az el nem odázható, lukrativ, 
akkor a kölcsön érintése nélkül meg­
valósítjuk.

Mondja ki a közgyűlés, hogy a 
tanács azonnal készítse el a tér 
veket és sürgősen terjesszen ja­
vaslatot a vásárcsarnok építésére.

Az erre szükséges pénzt majd Deb­
recenben is megkapjuk.

Dr. Vargha Elemér: A gazdasági 
bizottság ina délelőtt teljesen wiws 
javaslatot terjesztett a jog- és pénz­
ügyi bizottsághoz. Ezt a tanács is 
magáévá teszi

Dr. Markoviin Elemér: A tervezet 
nem felel meg a miniszteri leiratnak, 
mert nem biztosítja a megfelelő ka­
matozást. Még a vállalatok sem adják 
meg a kamatjövedelmet. Nem tudom 
megérteni,

hogy mondhatja egy városi nyom­
da, amely jelentéktelen ösz- 
szeggel szaporította a város há 
zipénzfárát, • s amely 6 milliárd 
adósságot csinált, hogy jövedel­
mezően fektethet he 10 mlllárdot

Hiszen az óriási kamatteher fenn­
marad a 6 milliárd adósság Hifi 

zetése után Is.
Nem vagyok elragadtatva t. világí­

tási vállalattól sem, mert az árak drá­
gák s még’s milliárdos hasznot mutat 
ki a vállalat. Amint a vállalat emelte 
az árakat, legalább csigalassúsággal 
szállítsa most le. Az áramárak leszál­
lítása a vizdij és a lehetetlö'Mil drága 
villamosjegy leszállítását is maga után 
vonná.

Budapesten 300(1 korona eg$ át- 
szállójegy, amellyel Ötnegyed 
óráig lehet utazni, Debrecenben a 
vasúttól a Péterfla-laktanyálg 
ugyanennyi s már ez. mutatja, 
hogy itt valami kiáltó Igazságta­

lanság történik.
Sem a nyomda, sem a téglagyár 

segítését nem tartja lehetőnek. Pár 
hónappal ezelőtt a világítási vállalat 
vezetői azt mondták, hogy gépek bő­
sze rzésérc nincs pé'i1/. Hogy lehet az, 
hogy a vállalat most milliárdos befek­
tetéseket tud cs'nálni. Mindezek elle­
nére mégis ennek a vállalatnak a se­
gítését látnám a közönség érdekében 
valónak.

A másik kérdés, anyagilag ugyan­
azt az áldoztot hozza meg az egyház- 
kerület a nyomdáért, mint i város?

Az egyházkerületnek ugyananyl- 
nyi kölcsönt kell adnia a nyom­
dának. amelynek hasznát majd az 

egyházkerület is látja.
Ha erre nem képes az egyházkerü­

let, fuj kell bontani ezt a társasvi­
szonyt. amely az áldozatok hozását 
csak az egyik féltől követeli.

Dr. Radó Rezső: A város vezetősé­
gének határozott érdemei vannak az 
alkotások megkezdése körül. Azonban 
vigyázni kell, hogy egyes Lak «sainak 
ne okozzon hozzá méltatlan versenyt 
a város vállalataival.

Némely közüzemek létesítése és 
kézbentartása- a város kötelessége, de 

mindent közüzemek körébe vonni 
nem egyéb, mint haladni a kol 

lektivlzmus leié.
Ilyen terhes kölcsön beruházási pro­

gramiánál fontos az, hogy a telesített 
intézmények behozzák a kölcsön ka­
matát. Ebben a helyzetben pedig

a vásárcsarnok megvalósításától 
nem tekinthetünk el, mert ez az 
az Intézmény, amely a jövedel­

met biztosítani tudja.
Különös, hogy amíg az utcákat ki­

kövezzük. a higiénikus szempontból 
legnagyobb követelményt, a vásár­
csarnokot elodázzuk.

Dr. Magoss György: Hát ki akarja

elodázni? Meg akarjuk valósítani.
Dr. Fehér Ferenc: Ad graecas ca- 

lendas.
Dr. Radó Rezső: A vásárcsarnok 

építése időrendben sem halasztható el 
most, amikor megvan hozza a kellő 
forgótőke.

Nem tudjál elfogadni, hogy Deb­
recen azt ambicionálhassa, hogy övé 
legyen az ország legnagyobb mam- 
muth-nyomdáia, hogy ez a nyomda el­
halássza a budapesti nyomdák elől 
rendeléseiket, hogy a város a maga 
nagy h'telerejével jogosulatlan előnyt 
biztosítson ennek a nyomdának s eg­
zisztenciákat tegyen tönkre.

Dr. Fejér Ferenc: DáVidházy az ál 
dozat.

Dr. Radá Rezső: Mindez nem lehet 
Debrecen közönségének feladata. 
Ugyanígy' állunk a városi téglagyárral 
is. Közszükséglet ezt sem teszi indo­
kolttá.

Balogh István: Árszabályozó.
Dr. Radó Rezső: Akkor a város az 

ipar minden Agában létesíthet egy- 
egy üzemet. Ezt az álláspontot tisztel­
ni tudom, de osztani nem. Es még azt 
is kétségbevonom, hogy a városi tég­
lagyár olcsóbban adná a téglákat, 
mint a többi vállalatok raktáron lévő 
készleteiket.

Városi népfürdőre is lenne szükség 
s ez is beleillik ebbe a programba. A 
jövedelmét az is meghozná, mbit a 
vásárcsarnok is.

\ világítási vállalatnál nem nézem, 
hogy most nem kér kölcsönt. Eddig 
mindig arról volt szó, hogy a rentabi­
litás érdekében, az olcsóbb árak el­
érése, a világítás biztonsága céljából 
szükség van beruházásra. \ fogyasz­
tás egyre növekszik s így a világító 
erőt tartalékoló gépeket kell besze­
rezni.

Dr. Magoss György : A vásárcsar­
noknál kisajátításra van szükség s 
így, ha ebből a pénzből akarnánk tel­
epíttetni, a szükséges egymillió arany­
koronát egy évig, másfélévig hevertet- 
ni kellene.

Dr. Markoviin Elemét: A kisajátítás 
nem okoz olyan nagy késedelmei 
Meg kell kérni, a miniszter jóváhagy­
ja és azonnal lehel építeni.

Dr. Freund Jenő: Ott üzletek \an­
nak. amelyek még fel sem mondhatók. 
Szociális szempont sem engedi meg 
ezek kidobását s emiatt is hosszú időt 
vesz igénybe i vásárcsarnok létesí­
tése.

Di. Vargha Elemér tb. főjegyző itt 
a bizottság kívánságára felteszi sza­
vazásra a kérdést, kihagyják-e a vá­
sárcsarnokot a most megvalósítandó 
programból.

A bizottság dr. Markovlts Ele­
mér, dr. Radó Rezső, dr. Fejér 
Ferenc, Tóth István és Wilhelms 
Emil szavazatai ellenében 10 sza­
vazattal kimondta, hogy a vásár 
csarnokot most, ebből a kölcsön­

ből nem építi rel.
Dr. Radó Rezső szólalt fel ezután a 

vizmütelepnek adandó kölcsönnél a te­
lepek érdekében. Ezeknek kutakat kel! 
építeni. Nem lehet tiimi, hogy a tele­
pek járvány fészkei lesznek.

Dr. Afűgoss György: A jövő évi 
költségvetésire fel kell venni.

Dr. Rudii Rezső: Hozzon a tanács 
ilyen javaslatot.

A bizottság elfogadja az előadói Ja­
vaslatot. 20o.nno aranykoronát szavaz 
meg a vízműnek.

Dr Markovlts Elemér a köztemetőre 
szánt összeg ellen szólalt fej.

Dr Radá Rezső szerint a népfiirlő 
létesítése az élők egészségét óvja meg. 
Ez fontosabb mint a köztemető kéri- 
tése. ”

Nagy József a temetők elhanyagolt 
voltára hívta fel a bizottság figyelmét.

A többség elfogadja a köztemető kö­
rülkerítését.

Az Idei, dus makktermés összesze- 
d-ésérc és erdőtelepítésekre 25.000
araifiykoronát ajánl moff^nxrpzáci-f) .
javaslat. A bizottság elfogadja.

Az iparostanonciskola., a Déri-mu- 
zenm és a bérházak ügye, a téglagyá­
réval együtt, x'ila nélkül megy ke- 
resz.tiil.

A nyomdavállalat részére adandó 
kölcsön felől. miután, a tárgyat ala­
pos vitával kimerítették, egyszerű 
szavazással dönt a bizottság. 5 szava­
zat ellenében 8 bizottsági tag megsza­
vazta a kölcsön milliárdiait annak a 
közüzemnek, amely ellen oly sok ke­
serű szó hangzott el az ülésen.
wwiw y.witwamt»»’ mv

Károlyi Mihályt kifosztották 
Párlsban

Pdris, julius 23.
Gróf Karolyi Mihály és felesége teg­

napelőtt este megérkezett Párlsba és 
a Rfohelieu-utcában egy hotelben szál­
lottak meg.

Károlyi Mihály másnap reggel el 
akart utazni Deauville-ha és a pod­
gyászt lent hagyta a portásnál. Más­
nap reggel, mikor indult a pályaud­
varra. a podgy ász sehol sem volt. El­
tűnt az, összes ékszerekkel, értéktár­
gyakkal és ruhákkal együtt. A pod- 
gyász értéke több mint 50.000 frank.

Károlyi azonnal megtette a feljelen­
tést a rendőrségen. \ rendőrség kihall­
gatta az éjjeli portást, aki bejelentette, 
hogy a gróftól megkapta a podgyászt 
és a hotelben elhelyezte. Már csak 
azért is ki van zárva, hogy valami 
csere történt volna, mert a portás is 
magyar és Károlyival magyarul be­
szélt.

\ rendőrség egyelőre nincs nyo­
mon A rendőrségen kijelentették az 
újságíróknak, hogy nem valószínű, 
hogy megtalálják a podgyászt és a 
tolvajt, mert nincs semmiféle tám­
pont.
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Tömeges a panasz az általános 
kereseti adó Kivetese miatt

Az 1925. évre .'zóló kereseti adó 
kivetése megtörtént, a iizetési meg 
hagyá'okat a napokban kézbesitet 
ték ti. A kivetések ellen eleinte szór­
ványosan, újabb-u mind tömegesen- 
ben érkeznek be panaszok a kama- 
lalioz amiatt, bogy az összeírd i 
munkálatok során az érdekképvise­
leti kiküldöttek közreműködésével 
javasolt adóalapokat az adóhivatalok 
sokszor lineárison (bizonyos százalék­
kal, sokszor esetenként felemelték s

az adóalapok kiszámításánál oly 
magas baszonszázatékokat tété 
teztek iel, amilyenek az inflációs 
időkben megállották a helyüket, 
azonban ma ily magas haszon- 
százalékokat elérni lehetetlenség.

A kereskedielmi és iparkamara az ál­
talánossá gb--n tartott panaszokkal 
részleteiben is megkíván ismerkedni, 
éppen ezért felhívja mindazon keres­
kedőket és iparosokat, akiknek az ál­
talános kereseti adó kivetése ellen 
panaszuk van, hogy 25-én, szomba­
ton déli 12 órakor a kamaránál meg­
jelenni szíveskedjenek. Különösen tei- 
hivja a kamara ezen értekezletre 
azoknak a figyelmét, akiknek adóki­
vetéséből abnormisan magas haszon 
kulcsokat lehet megállapítani.

Az Ipartestölel nyomdászszakosztálya tiltakozik 
a városi nyomdának nyújtandó milliárdok ellen
A városi nyomda gazdálkodása nem biztosítja a dollárköl- 

csön kamatait és törlesztését

Három külföldi mintavásár
A debreceni kerületi kereskedelmi 

vs iparkamara közli, hogy 1925. évi 
szeptember hó 5 —15-ike között Lem- 
bergben az V-ik nemzetközi keleti vá­
sár (áruminta- és nyersanyagvásár) 
meg fog tartatni. Magyarország kép­
viseletének ellátását a Magyar-Len-
K>xl K.vrv:.Jtedicliiii Kama [ a elvállalta
Magyarország rendelkezésére bocsát- 
tarnak egy pavillont kollektiv kiállítás 
rendezésének céljaira, de emellett 
mindazon cégeik, illetőleg termelők, 
kik külön óhaj tatnak kiállítani, a vásár 
feltételeinek betartásával külön fülkét 
is kaphatnak. A vásárigazgatóság ma­
gyar nap rendezését helyezte kilátás­
ba, mely napon a lengyel sajtó ma­
gyar gazdasági kérdéseket ismertetne. 
A lengyel kormány, a tanulmányi ki­
rándulók számára vízum-kedvezmény 
megadását helyezte kilátásba, a min­
ta vásárra kiutazók és a kiküldött áruk 
vasúti menetdii. illetőleg fuvardíjked­
vezményt kapnak. A mintavásárról bő­
vebb felvilágosítást a kereskedelmi és 
iparkamara személyes érdeklődőknek 
készséggel nyújt.

A lipcsei mimtavásár 1925. évi 
augusztus hó 30-tól szeptember hó 
5-ig fog megtartatni. A mintavásár ki­
terjed minden vásárképes iparcikkre. 
Fő osztályát képezi a textilvásár, ti­
pr-, bőráruvásár és dohány. Külföld 
államok közül képviselve lesz Magyar- 
ország, Olaszország, Ausztria, Cseh­
szlovákia, Svájc és Oroszország.

A műszaki cikkek vásárja 1925. évi 
augusztus hó .Ifi-tói szeptember 9-ig 
tart

Magyarország képviseletét Ouhra-uer 
0. Budapest, IV., Teréz-körut 46. lát­
ja el, ki minden tekintetben felvilágo­
sítást nyújt.

Az őszi bécsi vásár régi szokás 
szerint a lipcsei vásár bezárását köve­
tő napom, szeptember 6—12. között 
lesz megtartva. A kereskedelmi és 
'parkatnara felhívja az érdekeltségek 
figyelmét a vásárra. A gyáripari vál­
lalatok, avagy a kiállítaná szándéko­
zók a kamaránál jelentkező ivet kap­
hatnak. Úgyszintén ad a kamara a 
vasárra vonatkozó ielv'lágositó pros­
pektust fs.

A debreceni Ipurtustület könyv 
nyomdász, könyvkötő és vonalzómes­
terek szakosztálya ma az alábbi köz­
lemény nyilvánosságra bocsátására 
kéri iel bennünket. A cikket, mint­
hogy az abban hangoztatott siilyos 
sérelmeket magunk is fcnforog.nl lát 
juk s a szakosztály jogos fellépésé 
nők igaz-ágáról meg vagyunk győ 
zödve. azzal közöljük, hogy mint 
minden társadalmi réteg jogos küz­
delmében. most is kötelességünk he­
lyet adni a debreceni nvomdászipar 
súlyos panaszainak:

A debreceni Ipartestület könyv- 
nyomdász, könyvkötő es vonalzó 
mesterek szakosztálya, amely magá­
ban egVesiti Debrecen város könyv­
nyomdavállalatait és könyvkötőit, vo­
nalzóit, folyó hó 20-án gyűlést tar­
tott, amelyen Debrecen város és a 
Tiszántúli ref. egyházkerület könyv­
nyomda, könyvkereskedés és könyv­
kötészeti vállalataink közpénzen való 
hőfejlesztésével foglalkozott.

Rákényszeritette a szakosztályt az 
állásfoglalásra a nyomda; közüzem 
legutóbbi időkben történt indokolat­
lan nagymérvű kibővítése, amely 
mind nyomasztóbb és elbírhat: tla- 
rnt'bb módon veszélyezteti a magán- 
vállalatokból élő adófizető polgárok 
és munkások exisztentiáját.

Szükségessé és égetően sürgőssé 
tesz, ezt a kérdést a szőnyegen tevő 
dollár kölcsön-ügv. mert

a szakosztály értesülése szerint 
Debrecen város vezetősége a köl­
csönből a lapok híradásai szerint 
újabb, mintegy 12 milliárddal kí­
vánja dotálni nyomdai közüzemét

s Így Debrecen könyvnyomdászai és 
könyvkötői ketivtelcnck a vég-zük- 
ség p rancsára ieílhivásnkkal és ké­
résükkel védelemért a törvényható­
sági bizottság tagjaihoz, valamint kor­
mányhoz, a kereskedelmi és iparka­
marához grafikai íönökegvesülethez 
és az ipari és kereskedelmi érdek­
képviseletek szövetségéhez fordulni 
és teljes bizalommal egyenként fel 
kérni e terv megmásittatására és 
megakadályozására.

Debrecen város és a tiszántúli rci. 
egyházkerület könyvnyomda vállalata 
már a múltban versenytárs nélkül, 
át,ajánlat bekérése nélkül szállította a 
varos ti g\ tömegű nyomtatványszük­
ségletéi. a közelmúltban pedig meg­
szerezte a ref. egyházi nyomtatvá­
nyoknak az egész országra nézve ki­
zárólagos előállítási iogát. zzel újabb 
mérhetetlen károkat okozv- a magán 
vállalatoknak Debrecenen túlmenőkig 
az egész ország területén. De káros 
ez a monopólium az iskolakötelesek 
szülői szempontjából is. mert a vá­
rosi nyomda előnyös helyzetében 
oly. rí arakat diktálhat, ami-nőket akar 
mivel

a közszükségletet kénező tan 
könyvek jelentékeny drágulását

idézi elő.
A város; nyomda vezetősége azon­

ban nem elégedett meg ezzel a mo­
nopóliummal, hanem könyvkötészet 
ex vonatozó intézet felállításával , 
konyvkötőipairt is tarthatatlan hely­
zetbe hozta, elvéve a helybeli könyv­
kötők munkájának 5(1 8(1 százalékát 
f-gyúttal a könyvkereskedők legitim 
jövedelmének is jórészét elvonta.

Amikor Debrecen városában meg­
felelő könyvnyomdák és könyv 
kötészetek varrnak, amelyek az 
egészséges verseny alapján min­
dennemű nyomdai és könyvkötői 
munkákat a legolcsóbb áron és 
megfelelő kiállításban (emelni ké­
nesek, sőt a város szükségletét 
is olcsóbban kénesek volnának 
előállítani, mint a város köziize 
me, Így égy közüzemnek ilyen 
mononollsztikus helyzetbe hoza­
tala és fölösleges tulíeilesztése 
közgazdasági szemoontból semmi 

kénen sem Indokolható,
,A városi nyomda az adófizető ma- 

gánvaltatatotekal szemben eddig is in­
dokolatlanul és méltánytalanul hatal- 
|!|lls összegű köz.kölj'önökhen rcsze- 
1,11 • bjvtőteg a város tátnogatásával 
n gy összegű hitelek t vett Igénybe,

tizeknek összege a költségvetés ki­
mutatása szerint a következő:

A házipénztártól 1921-'ben l.OOU.OOO 
K, 1923-ban 20.UOO.OOÜ K. 1924-ben a 
nyereség \ isszahagvásával 78.(100.000 
K. A svájci városi frankköte-'öiibül 
(svájci írunk) 28.75b K. Debreceni 
Első rakarékpéii-ztárnak váltóiméi. 
500.000.000. Magyar Általános Taka­
rékpénztári!: k váltóhitele .iOO.OIXMMM) 
K. Debreceni Hitelbank Részvénytár­
saságnak 200.000.000 K. Dr. Baltazár- 
alapnak 2092.8 u búza. Búzák: ntatos 
tartozás ti Kálvinista Tcmolomegyesü- 
letrek.

A nyomda vezetőség jelentése sze­
rint viszont a következő adósságok 
álfának fenn:

A város átmeneti kölcsöne 
526.500.000 korona.

Városi házipénztárnak iiveremóny- 
jutalék címén 86.268.000 korona.

Egyházkerületnek nyeremény int a- 
lék elmén 86.268.00o korona.

Debreceni l.bő rakhrékpénztárnak 
.14 százalékos kamatozásit váltótarto­
zás 400 millió korona.

Magyar Általános Takarékpénztár­
it ak 27 százaléikos kamatozásit váltó- 
tartozás 500.000,000 korona.

A Baltazár-alapnak buzatartozás 
súlyos buzakamat mellett 1 mil­

liárd 149.538.450 korona.
A dr. Baltazár-alapnak 20 százalé­

kos kamatozású dolár tartozás 757 
millió korona.

A Kálvinista 1 einplomegyesiilet- 
nck egy métermázsa buzakamnt 
mellett 4.935.000 korona.

A uépt.-kolal tankönyveknek 1925 
november 15-ig esedékes Írói dijai I 
milliárd korona.

A tioldzieher Uéza részvénytársa­
ságnak ez évben esedékes p pirtarto- 
zás 1 milliárd 359.5,34.628 korona.

A Világítási vállalatnak villanyára­
in é r 196.325,000 korona.

A Gutenberg Haus cégnek külön­
féle Képrészekért szóló s már 1924. 
december 31-én esedékes számláin 
9.624.405 korona1.

A 60.000 frankos sváici kölcsönnek 
a nyomdára eső részéből a város 
számára 450.000.000 korona.

Mi,nt látható, olyan hatalmas ősz- 
szegek ezek, amelyeknek még töre-

httliat egyetlen magáit-<J ékihez sem 
vállalat sem.

Most mindezek mellett uiabb több 
és pedig 12 milliárdos kölcsönt óh it 
n.v ujtani a varos nlvonidai közüzemé- 
ta.k. bizonyára, a terhes kamatozásit 
adósságok kiegyenlítésére

hzzel megdől a közüzemi gazdái- 
kodás egyetlen érve. hogy a 
nyomdavállalatnak nyujtott össze 
gek biztosítják a üollárkölcsön ka- 

matait és törlesztését.
A rentabilitás tehát csak látszóla­

gos. Ilyen súlyos adósságokkal ter­
helt vállalat csupán termelésének 
drágításával (amit inonopolisztiku > 
helyzetében aligha fog elmulasztani) 
és igy is csak tetemes idő elteltével 
Ívsz képes nyereséget kimutatni. A 
szakosztály értesülése szerint emel­
teit az u.i könyvkötészet kellő szak­
értelem hijján olyan elavult gépek­
kel rendieztetett be, hogy rentabilitás 
itt is aligha várható.

.Minden további közpénzből való 
segélyezés tehát csak azt eredmé­
nyezi. hogy m.g az adósságok alatt 
roskadozó közüzemből nem lesz tény. 
leges batsz-na sem a, városnak, sem a 
közönségnek, a magánvállalatok tönk- 
rejutva összeomlott exiszteneiák és 
mmikanélkül maradó munkásoknak 
egész seregével növelik a gazdasági 
válsággal küzdő város és ország ter­
heit.

Mindezeknek a megfontolása után
a szakosztály tiltakozik nyom­
dai közüzem tovább fejlesztése el 
len és az illetékesek támogatásál 
kéri az ipar és kereskedelem el­

lenes politika megszüntetésére.
A szóban forgó eset been szükséges­
nek tartja Debrecen szab. kir. város 
és a- tiszántúli ref. egyházkerület 
I. v o mda v á 1 la I a tán a k - leépítését oly 
inét lékig, amint azt a város és a ref. 
egyház legszorosabban vett szükség­
letei. valamint a tradíciók megkíván­
jak, szükségesnek tartja a közüzem­
nek magán munkák vállalásától való 
eltiltását és egy érdektelen szakér­
tők bevonásával kiküldött bizottság 
összeáll,tását. amely a, városi nyom­
da eddigi gazdálkodását felülvizsgálja 

A szakosztály a túltengő közüzemi 
rendszer elleni védekezésre felhívja 
az illetékes tényezőket. m törvényha­
tóság tagjait és a sajtót, mert el van 
tökélve arra, hogy az összes nyom­
da és könyvkötő vállalatok exisztett- 
ciáját végveszedelemmel fenyegető 
közüzemi protekcionalizmus ellen 
min-den törvényes eszköz íelhaszn-á- 
lásával küzdeni fog.

A város a szabályozási területen belül 
nem enged kisajátítani házhelyet

Uj házhelyigénylő összeírást kér a város — Az igénylők 
nem akarják elhinni, hogy teljes árat kell fizetni a telekért

Annak ideáén mintegy 5,SW; jelcntke- 
iiil írtak i'isszi Debrecenben a lutz- 
lielyrenriezés összeidiisu sortul. Ami­
kor az OFB. dr. Vásárhelyi Béla táb­
lai tamácselnököt Debrecenbe küldte a 
íöldbintokiigyek letárgyalására, t ki­
küldött hivó elsősorban az igénylők 
ügyét vizsgálta meg, de letárgyalta 
azoknak az ingatlanoknak ügyét is, at 
melyeket az eljárás során igényeltek 
a jelentkezők.

Az eljárás során az 0. F. B. bírája 
felszólította Debrecen városát is, 
hogy

nyilatkozzék, hozzájárul e a ki- 
sajátitáshoz s ismerje el, hogy a 
létesülő telepen a közmüveket a 

város tartozik létesíteni.

Debrecen város jog- és pénzügyi 
bizottsága ma délutáni ülésében foglal­
kozott a felszólítással, amelyet ’/.ölti 
.Inzscf tanácsnok terjesztett elő. El­
mondta az előadó, hogy a ionosait 
igénylők száma jóval alacsonyabb a 
jelentkezetteknél, akik

abban a téves hitben jelenthez 
tek, hogy a leiekért vagy sem­
mit, vagy elenyészően csekély 
összeget kell fizetni. Holott ez

nem áll.

U i a jelentkezők meggyőződnek 
róla, hogy a leiekért teljee értéket 
kell fizetni s a jelentkező tartozik vi­
selni az építkezés csesz terhét is, 
jóval alacsonyabb lesz az igénylők 
száma.

A .3842 igénylő között van: hadi­
rokkant 293, hadiözvegy 214, mező­
gazdasági munkás 20, iparosok, ipari 
munkások 58. intézmények 3, közalkal­
mazott és nyugdíjas 3254.

A debrecenit! háztulajdonosok moz­
galmat indítottak s azt kérik > köz­
gyűléstől, hogy

a szabályozási vonalon belül — a 
telepek, kertségek külső vonala 
ez — ne engedjen telket Igénybe

venni.

kérik továbbá, hogy az O. F. B 
igénylők felvilágosítása után ké­

szítsen uj jegyzéket, amikor az 
igénylők legnagyobb része visszalép. 
A telektulajdonosok rámutatnak arra, 
hogv a telkek élszedése esetén estik 
iniitt, amott épülnek be a telkek s a 
terület nagyrésze évtizedekre beépitet- 
Icnul marad. Rámutatnak még arra Is, 
hogy a szabályozási vonalon belül 

2800 katasztrálls hold vau be­
építetlenül s ebből az Igénylők a 
napi áraimé, kereskedelmi utón
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bármikor kaphatnak, — miután a 
kínálat nagy.

v I |ő a dó Indítványozta, hogy a
■ riis ., KikiiUUm bírónak adja azt a

viílasxt. hogy 11(1,11 (l<l ímdiclyct a 
.jatidlyoziisi területen belül. Kérjen uj 
igéiiyfelvétolt a város az OFB-től s

■ ünck során az igénylők kivizsgálását, 
h(lgv a telekért kőpesek-e a mini árut 
mcKÜzetni s telepíttetni az Miletet. 
Ezen kívül

bérien a város garanciákat az 
OFB-töl, hogy a kisajátítandó te­
rületeket napi áron bocsátja az 
Igénylők birtokába s hogy az 
igénylők építenek Is. Ebben az 
esetben aztán a város adna a 
szabályozási vonalon is telkeket.

|1r Markendes Elemér »".ditvánvozta 
bogy ezt az utolsó részét a javaslat­
unk hagyják cl. Az OFR. nem lm! 
Haramiát nyaltam a kívánt tekintetek- 
1lL.|t s j.ry a legjobb amellett maradni, 
hogy a szabályozási területen belül 
„ ni sajátíttat M telket a város, 

javasolta, hogy
amennyiben mégis ezen a terü­
leten kellene földet kisajátittatni. 
a város ajánljon lel cgv bizo­
nyos területet, mert így a káro­
sodás egyenlően oszlik meg a 
polgárság között és senkinek sem 
kell való. vagy vélt sérelmet 

hangoztatni.

\ bizottság a dr. Markovién Elemér 
állal törölni kívánt pont k hagyásával 
elfog dia az előadói indítványt.

Csütörtök reggel Eger közelében 
lezuhant az ujságszállitó repülőgép

A hegyes talaj miatt nem sikerült a kényszerű leszállás 
Sem a pilóta, sem két kísérője nem sérültek meg

Tegnap reggel 3 óra 40 perckor a ' 
rendes időben szállt gépébe a Innia
po'ti repülőtéren Entires György, a 
Magyar A erő Részvénytársaság piló­
tája, hogy a vidéki városoknak a 
. Pesti Hirb'ip“ számait leszállítsa. 
Rajta kívüli a gépen volt a gépész, 
mint állandó kísérője és mint egyet­
len utas, Bálint Lajos debreceni mii 
asztalos.

A pilóta a-z eredeti terv szerint 
Aszódon, Hatvanon, Gyöngyösön. 
Egeren keresztül repült és a lapot 
mindenhol pontosan leadta.

Egertől mintegy 2(1 kilométerre le 
hettek 400 méter magasságban, 
mikor észrevették, hogy a pro­

peller nem működik 
A pilóta nem vesztette el a lélek je­
lenlétét és azonnal leszállásra a’kal- 
III,is terep után nézett, azonban az, 
Eger körül elterülő Blikk-hegység er­
dős, hegyes vidékén nem igen van 
kszál'ásra alkalmas hely. Már maid 
nem aggasztóvá vált a helyzetek, 
amikor a pilóta egy völgykatlanban 
kisebb tisztást vett cszre. Rögtön ar­
ra irányította gépét és* körrcpi'véssel

kísérelte meg a leszállást. Mintegy 
50 méter magasságig ez sikerült is, de 

a szűk völgy katlan miatt a tor 
dutót nagyon élesen vette és a 
gép hirtelen megbillenve derék­
szögben lezuhant. A csavar ösz- 
szetört és a gép az esőzés miatt 
telá/.ott tataiba mélyen beluródott 

úgy, hogy a pi’óta a baleset okát 
előidéző géphibát nem tudta megál- 

pitaní. A pilóta szemén levő szem 
üveg darabokra tört, de sem neki. 
sem Bálint Lajosnak semmi baja nem 
történt. Az utasfü'ke háta mögött levő 
tülkében ült a szerelő, % újságokkal 
együtt, aki kizuhant a gépből és az 
arcát kissé megsértette.

A földeken dolgozó egriek azonnal 
segítségükre siettek és kocMn hevít- ^ 
ték őket Egerbe. A földmunkások ' 
előadása szerint arra> lettek figyelme­
sek. hogy a ‘fejük felett keringő re- 
pii'őgcp egy nagyot pukkant és a 
gépből apró, sárii lángnvelvck csap 
tak ki.

A pilóta év a szerelő a legközlehbi 
I vonattal visszautazták Budapestre. Bá 

lint Lajos pedig hazajött Debrecenbe.

Smith Jeremiás kedden ter­
jeszti elő uj jelentését

Budapest, itt1 ins 2d. Smith 
népszövetségi főbiztos most 
készült cl leguinhh jelentésével, 
aiticlv a inlius hónaonal focr'al- 
kozik. A jelentés legértékesebb 
része az. amelv a Beruházási 
nrogramot támvalia. A főbiztos 
ugyanis ezúttal fotr'alkozik min­
den részletében a beruházási 
neonraimual. Ezúttal gyakorolt 
kritikát a program felett és 
ezúttal mondja el azt is. liogv 
1ioc\"í:i és mi mindenre kivan- 
ia a Kormány fc'has múlni a be­
ruházásokra fordított összege­
ket. A jelentés valószínűleg 
kedden kerül nyilvánosságra 

Rúd János miniszter a főbiz­
tossal hosszabb ideig tárgyúit 
tegnap a beruházási nrog’am 
ügyében. A tárgyalásokat azon­
ban megszakították és pénte­
ken folytatják ismét, amikor ts 
x estlegesen befejezik.

Megindult a küzdelem 
a hatvani mandátumért
A Mikovénvi Jenő halnia val 

megüresedett hatvani választó- 
kerületben egész sereg jelölt 
küzd a mandátumért. Egységes 
küzdelem azonban csak a de­
mokratikus IVokk részéről in­
dult meg. A Kossutb-párti Búza 
Barna a demokraták ielöU'e. A 
k('rmán\- részéről Horváth Emil 
t'urn államtitkár. Szinnvci Mcj - 
se Félix és Mikszáth Karov 
'■annak kombinációban. A faj­
védők részéről Budaliázx Mik­
lós, Somogyi István. Ptónax 
Bál, ! tiíxsáuvi Egon induli.uk 11 
küzdelembe. Az ellenzéki kis­
gazdapárt részéről Benkö Oá - 
bon jelölték. A választás na­
gyon hevesnek ígérkezik a hat­
vani kerületben.

Néhány ’ korkép Jánosdeákék nemzeti 
felbuzdulásának idejéből

Jámbor tiszthelyettes vádlott megszökött — Jánosdeák a tor 
radalom alatt a váci csőcselék élén rendőrt akart lincselni

Budapest, inlius 23. Jánosdeák had- 
n i"v és társai ügyének mai tárgyalá­
sát' reggel kilenc órakor nyitotta meg 
ftévffv Zoltán őrnagy-hadbíró. A tár­
gyalás elején meglepetten konstatálta 
a bíróság, hogy a néirv vádlott közül 
csak három iclent meg.

Jámbor tiszthelyettes, akinek mű­
ködését a tegnapi napon kihall 
gátolt tanuk olyan sötét színben 
tüntettek lel. a mai tárgyalásra 
nem leleut meg és nem is men­

tette ki távolmaradását.
X tárwalás első tanú la Kovái s Ilii­

re rendőrtisztviselő, ö vezette a rend 
őrségen a teiivvgetőkvclek ügyében' 
a nyomozást. Konnmün után .lanos- 
deák fehérré vedlett és sok iratot ei- 
lopott az irattárból. , ,

,Sdhir Elemér váci remdortanáco 
hallott róla. hocv Kcrschbanmaver őr­
mestert lánosdeák megverette.

A forradalom kitörésekor váci 
csirkefogók meg akarták l"icseliii 
Orgoványl Mihály rendőrt \ tö­
megben ott ágált Jánosdeák. o 

vezette a csőcseleket.
később a kommivn után a hadnagy 

fclieilentést tett Sáfár tanácsos ellen, 
' név /sXlóbérenc. •. ,.1A

' pilensc"-eske(lésünk onnan dotálo- 
(tik ' imvidia a rendőrtanácsos. - 

,Kr nyomozást vezettem Jánosdeák
ellen, mert

kincstári lepedőknek hordóivház 
ha való eladásával vádolták.

.............
; ! ffkmér V;X", ;* 1

dőrőkkel nem tudtam volna a ren

maguk a katonák voltak a rendbontók 
és a rendbontók élén megint csak Já­
nos deák haladt.

A rendőrtanácsost vallomására meg­
eskették.

Az ügyész áll tel ezután és kiter­
jeszti a vádat Jánosdeák cs Jámbor 
éli un súlyos testi sértés és hivatalos ha­
talommal való visszaélés miatt ’s és
I éri a h onv édtn rv étivsz ék tői Jámborra 
vonatkozó gyors intézkedést.

Ezután folytatják a tanúkihallgatást.

Ivánka Pál mérnök elmondta, hogy 
a házkutatás alkalmával Jámborék 
még a ház tartozékait Is elvitték. tMj- 
bek között a telefonkagylót Is kivet- 
tv'; . iáiból. A piának víulaszfeirvverét 
is elvitték, v/t a vadászfegyvert ké- 
Sfihh 11/ alva felismerte eKV íctcvver- 
kere.skedés iizletébon.

Kert in lánosné KÖdöUő'i pa v osztasz- 
N/.onv tud arról. hosrv

Jámbor Ernő tiszthelyettes, ami­
kor lebélvegzetlen nénz után ku 
látott, egv menyecskét agyonlőtt.

illetőleg két lövést tett rá. a. lövéseik 
menyecske lábába fúródtak, akt sé­

rülésébe két hét múlva a kórházban 
nu elhalt. Kijelenti, hogy baltát nem lá­
tott a menyecskénél, tehát alaptalan 
Jámbornak az a védekezése, hogy a 
menyecske liahával akarta öt leütni.

Koréin Mihály hatvanöt éves öreg 
nara'-zt a következő tanú. aki elmond- 

■rl hngv ők M írén/,t a románok elöl 
i dugták el. Amikor két pesti tir lőtt 
I é- nénz után kutatott, akkor ö m.t 

mondta hr-:v majd a leányom tneg- 
ii,',i a leánya bement a másik szo­
bai'a és amikor kijött.

Jámbor már az aitónáJ torkon- 
ragadta és rákiáltott: ..Add ide 
rögtön a pénzt!“ ...lai Iste­
nem!" kiáltott az asszony, ml 
re Jámbor tilra neki esett és rug­
dosni kezdte, követelve tőle a 
pénzt, maid Jámbor kirántotta a 
revolverét és kétszer az asszony 

lábába lőtt.
n harmadik lövés a mennyezetbe fú­
ródott Iámkor valahogyan fejszét 
szerzett és a-zzp* * zaladgál*. azt 
kiabálva, liogv a gvon akarták fit 
verni. A feiszc és a revolver ekkor is 
a kezében volt.

keiilimíer Mór 41 éves kereskedő el­
mondta. liogv amikor a katonai nyo­
mozók kereslteik, iiedtéhenv elhint a 
snáizha. -\ nyomozók ekkor őrt hagy­
tak az aitaia előtt. Ennek az őrnek 
később megmutatta születési b'zonvit- 
\ anyát, amelv szerint Vácott szüle­
tett és igazolta, hogv nem fog meg­
szökni. Az őr azonban továbbra 's ott 
maradt, mire n szülei kérésére Pestre 
utazott. Amikor hazaért, a lakása már 
te Lesen ki volt fosztva.

Kihallgatják lánosdeák hadnagy 
bátviát is. maid a tárgvalásvezető 
iratokat ismertet hosszasan, amelyek 
közül a legérdekesebb annak a knm- 
jiiiin után nyomozó bevesznek n jelen­
tési’. aki Jánosdeákról azt irta. hogv 
kommunista volt és a kommtin után 
azokat kínozta meg. akiknél a kom­
men alatt protekcióért könvörgött.

Életveszélyesen megsebesített egy borleányt a * "H-s-i'-'"iÄ
Ma este a Honvéd-utc; 

szám alatt lévő korcsmában su- 
lvos szerencsétlenség történt. 
Egv rosszul dugaszok, soros- 
hordó felrobbant és a köze c- 
ben tartózkodó Borsánvi Mar- 
gi; 17 éves borleánvt a szétre- 
aíilő dongadarabok életveszé­
lyesen megsebesitették.

Borsánvi Margit, a szeien- 
csétlem'il tárt borleánv énen az 
í'szta'okat takarította ~ ct 
korcsmába;!, amikor zait liallott 
;i szobának azon részéből ahol 
a még alig csapolt sörösn.ordo 
állott. Azt gondolta, hogv talán 
megrepedt a hordó és odament 
hogv megnézze, mi a bar A 
hordó csapját elkezdte csavar­
gatni és véletlenül a gázelosztó

> csövet elzárta. A sörös hordó 
abban a pü'auathan felrobbant

(Aszódi és Róth divataruhaza
é-

mindenféle rövidáru ckke.t.

utáni Olcsó leszállított áraki
dZs L,. o-sr»g-S “
„ü..—■..«...«I. Külün «•/. engedmény I

és a robbanás ereje a földre 
döntötte a szerencsétlen leáuvt. 
akit a hordó szerte röpülő da­
rabjai a fején, szemén és mel­
lé-, sulvosan megscbcsiteltek.

A robbanás zajára befutottak 
a há/ne lek. akik aztán ideigle­
nesen bekötözték a szerencsét­
lenül járt leánv sebeit és érte­
sítették a mentőket. Partnere 
múlva ki robogtak a mentős es 
kiszállították a leányt az cg ve­
tetni külső klinikai telepre. _ Az, 
állapota súlyos. A rendőrség a 
vizsgálatot megindítja a sörös­
hordó robbanás ügyében annak 
megállapítására, hogv kit terhel 
a felelősség a szerencsétlen­
ségért.

\ tréfás kedvű tolvaj. Schwarcz 
Ernő Képszedő Betfhletwitca 25. sz. 
,1/tt lévő lakásáról valami besurranó 
tolvaj tegnap ellopott egy rend íérii- 
t uhát é< egyéb fehérnemiieket. A 
tolvaj azonban időközben meggon­
dolhatta a do'-got. mert csütörtökre 
virradó éjszáika visszalopta a ruhákat 
és szépen elhelyezte a lakás küszö­
bén. A nyomozást Schwarcz Ernő 
feljelentésére megindították a tréfás 
kedvű tolva! kézrekerltéséré.
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Beniczky védője 
Vázsonyi Vilmos

Budapest, .július 2.1 Ma az a 
Ilii- terjedi el a fővárosban. 
Itogv a Bciiiezkv Ödön biinpö- 
rébeu a védelmet Vázsonvi V il­
mos fogja ellátni. Váz.sonvi a 
hírlapírók kérdéseire az este fo­
lyamán még nem tudott Hatá­
rozott v álaszt adni. Az éjszakai 
órákban nvert értesülés szerint 
azonban, e.gv órai tanácskozás 
után Vázsonvi elvállalta Be- 
nilz.kv Ödön védelmét.

Szabadlábrahelyezését kéri 
az anyagyllkos bagaméri legény

A basámért gyilkos legényt Válj i 
(tábort, aki bestiális kegyetlenséggel 
meggyilkolta özvegy édesanyját 
mint már megírtuk a vizsgálóbíró 
előzetes letartóztatásba helyezte. Az 
anyagyilkos legény ma délelőtt felfo- 
íyamodást jelentett be az előzetes 
leta.rfótatást elrendelő végzés elten és 
kérte szabadlábra helyezését.

A debreceni kir. törvényszék vád- 
tanácsa a napokban foglalkozik a szu 
badláhrahelyezés kérdésével Tekin­
tettel azonban a várható súlyos bün­
tetésre, vadószinirleg elfogják utasí­
tani a szabadlábrahelyezési kérést és 
továbbra is fogva tartják a gyi'kos 
legényt. A vizsgálóbíró különben be­
fejezte a tanuk kihallgatását a gyil­
kosság ügyében és holnap délelőtt 
átadja a bűnügy iratait a kir. ügyész­
ségnek.

A Református Világszövetség 
az elszakított magyar refor­

mátus egyházakért
A református Világszövetség cardiiii 

kongresszusa az európai református 
egyházak helyzetével kapcsolatban az. 
utódállamokban levő magvar refor­
mátus egyházak sorsával is foglalko­
zott és pedig nemcsak az erdélyi, 
esehszolváklai és itigoszláviai kiküldőt 
tok előadásaival kapcsolatban, hanem 
IV. A. Ctirtis dr. cdinhurgi teológiai 
professzor, a skót egyház egy legte- 
ki. ítélvesehb vezéremberének felszóla­
lása alapján is. aki az utódállamokban 
iárt és saját tapasztalatai alapián és 
beszélt. Curtis professzor határozati 
javaslatot nyújtott be. amely a Nép- 
szövetséghez intézve magyar fordítás­
ba a a következőképen hangzik:

..A református egyházak világszö­
vetsége köszönetéi mond a világszö­
vetség keleti s nyugati osz.tnlvának 
a/ért az éber érdeklődésért és bnz.gó- 
ságért, mellyel ,z európai református 
egyházak életét figyelemmel kisérte és 
jelentéseiket tudomásul veszi. Egyúttal 
felhívást intéz az összes egyházakhoz 
és azok minden iö fiához az iránt, 
itogv imádságaikban állatidé) inegcm- 
1 éke zés sei, gondolatokban és tettekben 
miiének a kontinens súlyos és szórón- i 
gáton viszonyok között élő testvér- 
egyházainak segítségéve A Reíonná 
tus Világszövetség nagy keserűséggel 
(Manilla meg au. hogy Közén- és Ke 
l('t('uróp(ib(in. de különösen Romániá­
dul még mindig folytatódik az az 
igaz síig tálán és elnyomó politika, 
ami ívnek folytán az ott levő refor­
mátus egyházuk szabadságokban kor­
látoznának és egyházi életük kié ni - 
n;se lehetetlenné léteik. Ugyancsak til­
takozik a Református Világszövetség 
íz ellen is. hogy államférfiak vagy 
kormányok in-korrektül megtagadják 
x"gJ kifogásollak azokat i végérvé-

ttves kötelezettségeket amelyeket a 
békeszerződéseknek a kisebbségek jo­
gai' Irztositö szakaszai tartalmaznak. 
/•'?/ a politikát nem csak önmagában 
véve is méltatlannak, de veszédvthozó- 
nak is minősíti a Református Világ- 
szövetség « világ törendő békéiért és 
emun azért ismételten telkéri a Rem­
élek Szövetségét arra. hogy szitu­

it sse meg ezt a helyzetet, amely ilyen 
szem reih átírásra ad okot. Ez a Világ­
szövetség abban a nézetben van. Itogv 
nagv hiány és balsiker volna a Né'P-

Bttdapcst, ittlins 2.1. Ma dél- I 
heti negyed ti zen két órakor bor­
zalmas családi dráma játszó­
dott le Újpesten, a Bátliory- 
IItea 7-ik sz.iimii házban. hgv 
rendőr, aki csak néhány héttel 
ezelőtt szabadult ki a lipótine- 
zci elmegyógyintézet bő'!, 

megölte a feleségéi. az­
után önmaga • ellen fordí­

totta a feewert.
\ kettős családi dráma rész­

letei a kővetkezők:
Körűibe Ili' kél esztendővel 

ezelőtt e.g\ szolgálati iig\ höl 
kifolyólag a rendőrségen ész­
revették, hogy Lengyel István 
I ipestvn szolgálatot teljesítő 
rendőr nem viselkedik normáli­
san. Rendörorvossal vizsgáltat­
ták meg, aki megállapította, 
hogy Lengyel köz- és önveszé­
lyes örült.

Beszámították a lipótmezei el- 
nteg\'ijg\ intézetbe és majdnem 
két esztendeig ápolták ott. Fe­
lesége mindennap rendesen be­
járt hozzá. Végre azután fele­
sége kérésére szabadon bo­
csátották azzal, Itogv az asz- 
szonv odahaza ápolni fogja.

V. ötvennégy esztendős Len­
gyel Istvámté mava vitte haza 
a tébolydából J engvel Istvánt 
Újpestre, a házukba Itt é'tek 
körülbelül négy hétig egész 
nyugodtan együtt, inig pár nap­
pal ezelőtt a rendőr Székesfe­
hérvárra utazott rokonai meg­
látogatására. Már annyira gyó­
gyultunk mutatkozott. Itogv az. 
asszony egyedül engedte el.

Ma dé előtt váratlanul visz- 
szaérkezett a férfi Székesfehér­
várról. Mar megérkezésekor 
nagyon zavarosan viselkedett 

a hatvannyolc esztendős 
nyugalmazott rendőr az 
idős asszony t azzal kezdte 
zaklatni, hogy megcsalja öt 
Az idős asszonyt elkezdte 

kergetni a szobában és torka- 
s/.nkadtából kiabá'f:

Megcsalsz, tudom, rájöt­
tem, hogy megcsalsz, m. .-öl­
lek!

A szerencsétlen asszony, aki 
háttá, hogy férjén ismét kitört 
í:z elmexaynr. menvkiilni pró- 
bá't előle, nem mert-vele szem­
beszállni. a féri 1 azonban 

kirántotta a revolvert, az 
asszony fejéhez emelte, cl-

alaplörvénv lel légii rendelkezéseket 
amclvck a kisebbségek iogaiintk vé­
delmére alkotott, iocszabalvókban fog­
laltatnak és a/ ö küönös öltaJma alá 
Itevczteitek. nem támogatná. Egv 
ih ón balsiker erősen meggy engitoné
a Népszövtsú'g magasztos eszméiivei- 

I tick leg(idaadól)l) és legerősebben tá­
mogatóit. az egyházakat és tliegerő- 
sitvné azokat, akik ugv vélekednek. 

I Itogv a nemzetek .szövetsége vaittti ke- 
I vés gvakoi'k-ti s reális értékkel hir az 
* emberiségre nézve.“

sütötte és egyetlen lövés­
sel leterítette a szerencsét­

len öregasszonyt.
Az asszony holtan terült el a 

földön, mire a rendőr maga el­
len fordította a fegyverét s 
kétszer egymásután felébe lőtt. 
A második lövés után holtan te­
rű't cl ö is.

A lövések zajára berohantak 
a szomszédok, akik kihívták az 
uipesti mentőket. A mentők 
csakhamar megérkeztek, de 
már nem akadt semmi dolguk.

A szerencséi len rendőrnek 
két leáwva van férjnél. Úgy 
maga. mint leányai jó anyagi 
viszonyok között éltek.

A déli órákban, háromnegyed 
12-kor kiszabott az újpesti 
rendőrkapitányság a tragédia 
színhelyére és a helyszíni 
szemle utált gondoskodott ar­
ról. hogy a két holttestet a tör­
vényszéki orvostani intézetbe 
szállítsák.
S=y hwekHS

Az Osztrák Nemzeti Bank le­
szállította a kamatlábat. A nemzeti 
bank főtanácsa ma tartott ülésén el­
határozta. Itogv a kamatlábat 1 szá­
zalékkal. 11 -rőt 10 százalékra csök­
kenti.

A Debreceni Kereskedő Társulat 
és a Debreceni Kereskedelmi Alkal­
mazottak Egyesülete két estén va'ó 
tárgyalás után elfogadott egy aiap- 
sza' ülj tervezetei és megalakította az 
ország első kereskedelmi nyugdíjin­
tézetet. még pedig nem a munkaadók 
és alkalmazottak harc1 nyomán, ha­
nem altnak a megértő és egymást tá­
mogató munkásságnak z erediné- 
iiveképen. amelyben Debrecen mun­
kaadói és Debrecen alkalmazottai ta­
lálkoznak évszázados kereskedelmi 
társulat és a szintén tisztes múltra 
visszatekinthető kereskedelmi alkal­
mazottak működésében.

Az iparteleptnlaidonosok figyel­
mébe. Értesíteni a város területén 
fekvő és az 1R93:XXV111. t.-c. hatálya 
alá t(irtózó ipartelep tulajdonosokat, 
Itogv a in. kir kereskedelemügyi mi­
niszter űr 02,062 1 024. XX. szánni 
rendeletével megengedte. liOgy az ipar 
telepek iiieiitószeki'énveiben a kész­
letben tartani rendelt szublimátoldai, 
illetve szublimál hengerkerék mellett 
vagy uzok be vett a „Vetői“ elneve­

zésű sebolaj tartassák készenlétben. A 
tartály edényeken az. alábbi haszná­
lati utasításnak kell lennie: „A selbet 
nem szabad lemosni, hanem az 
ebben az üvegben levő sebolajjal bő­
ven le kell önteni. Az esetleg lefo­
lyó olajat gase darabokra kell fel­
fogni és ezekkel vagy a strbolail.il 
frissen á ti latin üt gaz).'da rabok kuli kell 
a sebet befedni, azután a gazere vat­
tát helyezni év pólyával rögzíteni“.

Hatásosabb a gumibotnál. ,\z el­
múlt éjszaka a rendőrség központi 
ügyeletére botrányos részegség miatt 
előállítottak egy embert, aki egy ve­
szedelmesnek látszó iitöeszközt szo­
rongatott a kezében. A detektívek 
kérdésére dicsekedve mondotta: Ez 
az én találmányom jobb, mint a gu­
miból. A veszedelmes 'zerszám egy 
erős acélsodronybó1 áll. amelynek két 
végén ólomgolyó van. Az egyik gó­
ljai nagyobb, mint a másik. Az uj ta­
hi lm állj' tényleg hatásosabb a gumi- 
l’otnál. mm amellett, lmgy zsebre 
rakhat«), egyetlen jól iránt zott ütés­
sel embert leltet vele ölni.

Elfogtak a piacon két zsebtolvaj 
cigányasszonyt. Csütörtökön délelőtt 
a Rákóczi-ntcai piacon elfogtak két 
cigány asszonyt, akik a vásárlók pénz 
tárcáit lopkodták. A két cigánya-sz- 
szuiiyr ét) akkor fogták el. amikor 
Mind or József Csapó-kerti csizmadia- 
mester feleségének a kosarából lop­
ták ki a pénztárcáját, amelyben 200 
ezer korona volt. A két cigány- 
asszonyt, Kiss Erzsit és Nagy Erzsit 
átadták a kir. ügyészségnek. A fog­
házba kiséré ekor Nagy Erzsi rosz- 
sztil lett úgy. hogy orvost kellett hív­
ni hozzá. Az orvos megvizsgálta es 
megállapította, hogy Nagy Erzsin, k 
szülési fájdalmai vaunak és nemso­
kára meg fogja “zului gyermekét. 
Nagy Erzsit a rabkórházban helyez­
ték el.

Egy bánsági község kitiltotta 
határából az autókat, Néhány nappal 
ezelőtt Crnia község elöljárósága 
rendeletét adott ki. amelyben megtil­
totta Haufckl és Critic köz1 ég között 
az autóközlekedési, azzal az Indok­
lássá!, hogy az autók tönkreteszik az. 
országutak I. A községi elöljáróság 
különös rendeleté kínos feltűnést kel­
tett a Bán'ágban, mert lehetetlenné 
teke Yelikikittda és Becskerek között 
az autóközlekeiést. X kikindai keres­
kedők és gyárosok egyesülete kény­
telen volt foglalkozni az előljáóság 
rendeletével cs elhatározta, hogy be­
adványt intéz a becskereki kereske­
delmi é> iparkamarához, hogy tegyen 
lépéseket a szokatlan rendelet visz 
szavonásátvi. mert az nagy károkat 
okoz a Bánság kereskedelmének. Ér­
dekelt körökben remélik, hogy a bán­
sági alispáni hivatal, mint a felsőbb 
vármegyei hatóság, meg fogja sem­
misíteni ezt a minden kulturális Itala- 
dassal ellenkező községi elöli árosáéi 
határozatot.

lopás a vasiul üzlet vezetőség
léi. A debreceni üzlet vezetőség cpiT 
létében most folynak a kárpitozási 
munkálatok. Tegnap délután egy 
gyorskczii alkalmi tolvaj két értékes 
függönyt lopott el az egyik hivatali 
szobáim1. \ rendőrség a nyomozást 
megindította.

szövetség részéről az. hogy ezeket az

Egy hafvannégyéves tébolyodon rendőr szerelmi fél
■ r 1 r I rrj 111 >■ r r f j r r i

Uszodajegy ..................... 8,000 K Havi bérlet........................... 150,000 K
Köztisztviselőknek . . . 6,000 K Havi bérlet........................... 120,000 K

Füzetjegyek (20 drb) 140,000 K. — 0. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. Havi bérlet 110,000

A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.
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18 milliárd kár érte a termelő- 
két a iiieghlusult barackexport kö­
vetkeztében. A gazdasági körökben 
most megejtett hozzávetőleges becs­
lések szerint mintegy 15 milliárdnyi 
kár érte a magyar termelőket annak 
következtében, hogy a bőséges ba­
racktermés íölsölege nem juthatott el 
idejében külföldre. Jellemző, hogy 
Német-Ausztria, amelynek gyümölcs- 
termését szintén teljesen elpusztította 
a iagty s ia kedvezőtlen időjárás jó­
részben Csehszlovákiából s Olaszor- 
"zágból Importálja w gyiimtilfcsökvt, 

Magyarországnak szinte teljes kikap 
csolásáviail. A kormány késedelmes 
kedései az export lehetővé tételére 
annál inkább kihívják a kritikát, mert 
a legnagyobb barack termő vidék ex­
ponensei, a kecskemétiek még a kellő 
időben felhívták a kormány figyel 
mét.

— Egy ni majomper Kolumbiában.
A majomper úgy látszik nem mar dt 
hatás nélkül, mert már Kolumbiában 
sem szabad hirdetni az evolúció ta 
nát. Újból perbe lógtak egy dr-rviniz- 
must hirdető tanitót, akinek július hó 
28-án tárgyalják az ügyét.

— Filadelfiában szobrot emel­
nek az első embernek. Az uj-
viláK szokásai közé nem jyen 
tartozott a szobor-láz. Ebben 
Európa vezet. Annál feltűnőbb, 
iioiíV Fiiadéiba legszebb kertjé­
ben a napokban olvan embernek 
állítanak szobrot, akinek se mű­
vész. se tudományos érdemei 
nincsenek. Egyedüli érdeme az. 
Iiogv ti volt — az első ember. A 
munka Bradv ismert filadelfiai 
szobrász miive. Ádám szobra 7 
méter magas. Talpazatára ez a 
mondat van belevésve: ..Adum­
nak köszönetül a későbbi évez­
redekért.“ A felirat alatt helyez­
nek el egy napórát. Bradv szob­
iász valószínűleg otthon van az 
ókori dátumokban, mert kinyo­
mozta. hogy Ádám születésnap­
ig október 28-ára esik. Ádám 
szobrának leleplezése tehát ok- 
iober dB-án lesz Filadelfiában. 
Éváról úgy látszik, megfeledkez­
tek.

— Azsurozást gépen, zsebkendő és 
iehernemübe 1800 K. ruhára 2000 K. 
Endlizés métere 3000 K. Szilágyi. Szé- 
chenvi-utca 1.

Marglt-iürdő uszoda árai: Uszo- 
dajegv 8,000 K. Havi bérlet 150,000 K. 
Köztisztviselőknek 6,000 K. Havi bér 
let 120,000 K. Füzetiegvek (20) drb)
140,000 K. — D. U. E. Tanuló és gyer­
mekjegy 6.000 K — Havi bérlet 
110.000 K. A villamos kalauzoknál vál­
tott Margit-fürdő tegyek az uszodába 
is érvényesek.

*imhJu I
Mozgőszlnházak:

VÍGSZÍNHÁZ: 3 órás előadások! 
Két attrakció! Erősebb az acélnál. Egy 
asszony drámája. 7 felvonásban és A 
•szamárbőr (A gyönyör rabszolgája), 
1 c'kény. 7 fejezetben.

URANIA: Chaplin ötletes és mulat- 
'síkos szereplésével: H9i kutvaélet, ku- 
v‘telet, komédia 5 felvonásban. A kis 
nziuabas, egyszerű történet. 0 fel- 

vonasbatii.

A debreceni blrkozóverseny utó- 
kangjal. Ismeretes, hogy örökre el- 
f tolták a szövetséggel szembeni 
minden tisztség viselésétől Wcisz Zol- 

J. a NylVE birkozó-szakoszitályá 
jtak vezetőjét. ízért mert a bajnoki 
rvp0ZÓVGrSenyen ,cvonu!tatta a Ny. 

; birkózókat és nem engedte meg. 
h'gy tovább versenyezzenek. A bir­

kózókat állltótag azért nem engedte
indulni a versenyszámokban, mert a- 
biró ellenük bíráskodott. A fegyelmi 
bizottság az ítéletet az alatt az idő 
alatt hozta, inig Weisz külföldön volt, 
most hogy hazajött támadásokat akar 
indítani Faulovics Pál elten és tis/.- 
hixn, akarja szerepét.

Nemzetközi lovas mérkőzés Szege­
den. Szegedről jelentik: A délvidéki 
mvasegyesülct. a szegedi gazdasági 
^•K.vcsiilettiel karöltve 1925 augusztus 
hí 20-án nemzetközi lovasmérkőzést 
rendez. A mérkőzést a magyar lo- 
varsportegyesület országos szövetsé­
gének lovas-szabályai szerint fogják 
megtai tan, ús elibirálni. A nevezési 
határidő a külünhöző xersenyszámok 
szerint folyó évi július 25. és augusz­
tus 8. Felvilágosítással szolgál a Dél­
vidéki Lovasegyesület titkársága.

A DVSC KAÜE vasárnapi 
mérkőzésé. A kerületi bainok- 
c'sapat. a D\SC vasárnap ját- 
sza lo o Koriiithián-dijincrkö- 
/.esi a budapesti Kereskedelmi 
Alkalmazottak Országos Egye­
sületének iónevii csapatával. A 
KAOE a KorinthicUi-düinérközé- 
sek során Julius 5-én a Kecs­
keméti Atlétikai Clubot 3:1 
arányban győzte le s Így került 
össze a további küzdelmek so­
rán a UVSC-vel. A DVSC a 
KAOE feletti győzelme eseté­
ben összekerül a múlt évi 
Korinthián-dii győztes csapatá­
val. a Vasasokkal. A KAOE el- 
stise ndii játékerőt képviselő 
másodosztályú együttes, amely 
a másodosztályban ;t hatodik 
helyen végzett. Különösen fő­
erőssége lótli ceutei half, aki 
nem egy alkalomkor volt mára 
magyar válogatottnak is tagja. 
A mérkőzés a nagyerdei sport­
telepen vasárnap délután fél f> 
makor kerül lejátszásra. Biró 
lamássv László lesz.

A TÉK intéző bizottsága pén­
teken délután tél 4 órakor a 
Bikában illést tart. Az ülésen 
foglalkozni fognak a vasárnapi 
uszóversenyen történt dolgok­
kal és különösen a DEAC és 
DÚL ügyével.

A DUE győztes vizipóló csa­
patának játékosai, saját egyesü­
letük töl aranyozott érmet kap­
nak. Az érmeket a főtitkártól 
átvehetik a játékosok,

A DUE propaganda verse­
nye a Margit-fürdoben. A DUE
választmányának csütörtöki 
ülésén elhatározták, hogy — 
augusztus hu 2-án a Margit- 
tiirdöben propaganda gyermek­
verse ily t rendeznek. A gyer­
mekverseny re mar lehet bene­
vezni a DUE titkáránál, de le­
hel benevezni a mérkőzés meg­
kezdése előtt is a helyszínen. A 
g vermek versen vszámok lezaj­
lása után a DUE a) és b) csa­
patai tartanak tréning vizipóló- 
mérkőzést. A verseny fél 4 óra­
kor kezdődik.

A DEAC megóvta a vasár­
napi nszóversenv minden szá­
mát. A DEAC azért, mert Jóst 
Lcrciicet nem engedték indulni, 
megóvta a versem1 minden szá­
mát és kéri. hogy u.j versenyt 
rendezzenek. Az óvást felter­
jesztették a kerületi előadó je­
lentésével együtt.

A DUE részt vesz a kanos 
vári nszókongressznsoji és 12 
versenyzőiét inditia a verse­
nyeken. A DUE vizipóló csapa­
ta nagy erővel készül a ka­
posvári mérkőzésre.

közgazdaság

Szilárdul a gabonatőzsde
A tőzsdetanács hivatalos ár­

jegyzése a következő: 77 l<ilo- 
gramos tiszavidéki uj 'búza 
372.5—-.377.5, pestmegyei és du­
nántúli .367.5—377.5, 78 kilogra- 
mos tiszavidéki búza 377.5- - 
380, pestmegYei és dunántúli 
372.5 -375, rozs 31(1—315, uj 
la karmán yarpa 375—380. ózab 
435 45Ü; tengeri 275—277.5, 
repce 545- -560, korpa 250—255 
ezer korona.

A Magyar Nemzeti Bank hi­
vatalos valutaárfolyamai: An­
gol font 345.000—347.000, Cseh 
korona 2104—2120, Dinár 1225

1247, Dollár (5-ys bj.-töl fel­
felé 70.580, Dollár (kisebb 
bankjegyek) 70.480—-71.410, 
Francia frank 3347 3377, Zloty 
13.405—13.555. Lei 368 372, 
Leva 509 517. lira 2600—2022, 
Német márka 16.875 16.975,
Schilling 9985—10065, Hollandi 
forint 2.8.245 28.515. Svájci 
frank 13.802—13.902. Dán ko­
rona 15.360—15.450. Svéd ko­
rona 18.840 -19.000, Norvég 
korona 12.720 -12.900, Belga 
frank 3267—.3297.

Legszebb gyümölcsök
Jutányos áron TótHnél, 
Piac-utca 7. (kapu alatt),
őszi barack
étkezésre és befőzéshez 

állandóan kapható.

Elárverezek
Debrecenben Simonyi-ut 6. sz. 
házban I92i3 útig. 6-án d. e. II 
órakor 12.600,000 kor. becsült 
bútorokat, szekeret, cséplőszek- 
rénvt.

Rosner
végrehajtó.

Paplanvarrodámban
készülnek • legmodernebb paplanok. 
Villanyerővel frissítve és tisztítva.
DEBRECZENI, Kossuth-u. 11.

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden színű porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festékilzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Vízvezeték
szereléseket, csatornézési munkála­
tokat és javításokat Jutányosán készít

Nagy József szerelő, 
Burgondla-utca 1.

E heti könyvujdonságok \
Gárdonyi: Tizenkét novella 51.500.— 
Gárdonyi: Mai csodák 58,800.—
Benoit: A táncosnő 44,100.—
Erdős Renée: Római naoló 

I—II. könyv 44,100.—
l)r. Bűben: A Dlatlierina al­

kalmazása (kötve) 110,500.—
Shaw: Casheli Byron mest. 66,150. 
Gr. Andrássv: A világhá­

ború Mőzménvei I. 58,800.—

Kaaba tök:
Hegedűs és Sándor rt.

Útleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban 

vizumoztat

Máv, II, Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03.
Bel- és külföldi fürdők 

képviselete.
Vasúti jegyek kiadása 
reggel 7,7-től este 9-ig

GYÓGYNÖVÉNYEKET,
scékfü-, hársfa-, pipacs-, bodza- és 
ökörfarkkóró virágot, beléndek-, 
maszlag-, fehér Üröm- és kerek- 

mály valevelet,

anyarozst és kőrisbogarat
és minden egyéb gyógynövényt, 
továbbá mustár-, édes kömény- és 

ánizsmagot

borkövet
legmagasabb napi áron vásárol a

„HYDR0FL0RA“ R. T.
Budapest, IV., Váci utca 20.

Sürgönyeim: ARUNDO, Budapest.

Kérünk mintázott áruajánlatot!

Mindenféle

bádogos munkát
tervszerűen készít és Javít

Keresztúri István
bádogoemester

Hunyadi-utca IO. szám.

Legjobb minőségű

befőtt-kötöző
pergament (hólyag) papír, 

kenderzsineg és csinos
üveg- cim kék

legolcsóbban beszerezhetők

Hegedűs és Sándor rt.
könyv- és papirkereskedésében 

a főposta mellett. Telefon 64.

PRÉCZ kárpitos
Hatvan-utca 41.

Hencserek, díványok, matra- 
1 cok, szalon- és bőrgarnitúrák 

állandóan raktáron

Kötéláru üzletemet
Petőfl-tér 4. szám alatt 

megnyitottam.
Kitűnő anyag. Jutányos árak.
Viszonteladóknak árengedmény ! 1

BOBDÁNY SÁNDOR, kötélgyártó.

Faszén, mész,
cement, gipsz, tűzifa

és minden építkezési anyag és tüzeld 
anyagok, legjobb mlndségben és olcsó 
érban kaphatók SCHIFFMANNÁL 
Pesti-utca 3. Telefon 802.

Most jelent mejf!

tlkónyvkertskedéisétien. a ffloosta mellett ! 
é __ TsMua: M 1

Szerkesztette
dr. br. Wlassics Tibor

a Balatoni társaság orsz. elnöke.
Ára: 60,000.— K.

Kleható:

Hegedűs és Sándor rt.
kőoyvkereskedésébeR, a ííposfa «ellett.

TNUoa M SS. j

»*«.«* .«Ml
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Beniczky védője 
Vázsonyi Vilmos

Budapest, iulius 2Ő. Ma az a 
Ilii' terjedt el a fővárosban. 
Imgy a Beniczky Ödön biinpö 
rében a védelmet Vázsottvi Vil­
nius fogja ellátni. Váz.sonvi n 
Ilirlapirók kérdéseire az este fo­
lyamán még nem tudott Hatá­
rozott választ adni. Az éjszakai 
órákban nyert értesülés szerint 
azonban, egv órai tanácskozás 
ti tán Vázsonyi elvállalta Be- 
nilzky Ödön védelmét.

ét kéri
az anyagyllkos bagaméri legény

A bagaméri gyilkos legényt Válj i 
(iábort. aki bestiális kegyetlenséggel 
meggyilkolta özvegy édesanyját 
mint már megírtuk ■ ■ a vizsgál óh Író 
előzetes letartóztatásba helyezte. Az 
anyagyilkos legény ma délelőtt felfo- 
iyamodást jelentett be az előzetes 
letartótatást elrendelő végzés ellen és 
kérte szabadlábra helyezését.

A debreceni kir. törvényszék vád- 
tanácsa a napokban foglalkozik a s/a 
badláibralrelyezés kérdésével Tékái 
tettel azonban a várható súlyos bün­
tetésre. valószínűleg elfogják utasí­
tani a szabadlábra helyezési kérést és 
továbbra is fogva tartják a gyilkos 
legényt. A vizsgálóbíró különben be­
fejezte a tanuk kihallgatását a gyil­
kosság ügyében és holnap délelőtt 
átadja a bűnügy iratait a kir. ügyész­
ségnek.

A Református Világszövetség 
az elszakított magyar refor­

mátus egyházakért
-X református Világszövetség cardiiii 

kongresszusa az európai református 
egyházak helyzetével kapcsolatban az 
utódállamokban levő magyar refor­
mátus egyházak sorsával i$ foglalko­
zott és pedig nemcsak az erdélyi, 
cschsznlvákiai és jugoszláviai kiküldőt 
tek előadásaival kapcsolatban, hanem 
W. .4. Curtis dr. edinhurgi teológiai 
professzor, a skót egyház egy legte­
kintélyesebb vezéremberének felszóla­
lása alapján is. aki az utódállamokban 
iárt és saját tapasztalatai alapján és 
beszélt, Cunis professzor határozati 
javaslatot nyújtott he. amely a Nép- 
szövetséghez intézve magyar fordítás­
ban a következőképen hangzik:

■■A református egyházak világszö­
vetsége köszöniotet mond a világszö­
vetség keleti s nyugati osztályának 
azért az éber érdeklődésért és buzgó- 
ságért, mellyel az európai református 
egyházak életét figyelemmel kísértő és 
jelentéseiket tudomásul veszi, Tgvuttal 
felhívást intéz az összes egyház iJdioz 
cs azok minden jó fiához az iránt, 
hogv imádságaikban állatidé» megem­
lékezéssel. gondolatokban és tettekben 
iöjicnek a kontinens síjlvos és szoron­
gnom viszonyok között élő testvér- 
cg\ házainak segítségére .4 RcUirmá 
tu s Világszövetség nagy keserűséggel 
(Utánitla weg azt. hogv Közén- és Ke- 
U'teuróndban. de különöseit Románul - 
hun nug mindig folytatódik oz az 
igazságtalan és elnyomó politika, 
a mi ívnek ínlvtán uz ott levő re for 
in át ns egyházak szabadságukban kor- 
Uilaztatnnk és egyházi életük kiépí­
tésé lehetetlenné tétéit;. Ugyancsak til­
takozik a Református Világszövetség 
nz ellen is. Iiogv államférfiak vagy 
kormányok mkorrektlil megtagadják 
'agy kifogásolják azokat a végérvé­

nyes kötelezettségieket amelyeket a 
békeszerződéseknők a kisebbségek tó­
gái' biztosító szakaszai tartalmaznak.

a nautikái nem csal; önmagában 
véve is méltatlannak, áe veszélvthozó- 
nak is minősíti a Református Világ- 
szövetség 11 viliig iöve-ndö békéiére é.s 
énnen azért ismételten Mkéri a Nem­
etek Szövetségéi arra. hogy sziin- 

tesse meg ezt a helyzetet, amelv ilyen 
szemrehányásra ad okot. Ez a Világ­
szövetség abban a nézetben van. hogv 
nagv hiány és balsiker volna a Nép- 
szövetség részéről az. hogv ezeket az

alaptörtént iedlegü rendelkezéseket 
nmeitek a kisebbségek lógatnak vé­
delmére alkotott, jogszabályokban fog­
laltatnak és az ö különös oltalma alá 
lu'veztettck. nem támogatná. Egv 
ilven balsiker erősen meggyengítené 
a Népszót lséé magasztos eszmén vei­
nek legodaadóhb és legerősebbén tá­
mogatóit. az egyházakat és -.Megerő­
sítené azokat, akik ugv vélekednek, 
hogy a nemzetek szövetsége vajmi kö­
ves gyakorit! s reális értékkel hir az 
emberiségre nézve "

Egy halvannégyéves tébolyodott rendőr szerelmi fél-

Budapest, iulius 28. Ma dv'- 
heii ncfrvcdlizenkét órakor bor­

ráma látszó-- 
a Báthory- 

I lázban. Fkv 
néhány- héttel 
ki a lipótme-

zalmas családi i 
elolt le Újpestet!, 
utca 7-ik számit 
rendőr, aki csak 
ezelőtt szabadult 
zei e 1 niejívámvi11tézetbő!. 

mesölte a feleséltét, az 
után önmaga* ellen fordi 

tolta a fegyvert.
X kettős családi dráma rész­

letei a következők:
Koriilbclii két esztendővel 

ezelőtt cgv szolgálati ügy hői 
kifolyólag a rendőrségen ész­
revették, lmgv l engyel István 
I ipesten szolgálatot teljesítő 
rendőr nem viselkedik normáli­
san. Rcndőrorvossal vizsgáltat­
ták meg. aki megállamlolt t. 
hogv Lengyel köz- és önveszé­
lyes örült.

Bvs/iVlitotlák a hpótitiezei el- 
megvógvintézetbe és majdnem 
két esztendeig ápojvik ott. Fe­
lesége mindennap rendesen be­
járt hozzá. Végre azután fele­
sége kérésére szabadon bo­
csátották azzal, hogv az asz- 
szoiTV odahaza ápolni fogja.

Az i'twimógv esztendős Len­
ével Istvánné maga vitte haza 
a tébolydából Lengve! Istvánt 
1 jpestre. a házukba Itt éltek 
körülbelül négv hétig egész 
nyugodtan egxuitt. mig pár nap­
pal ezelőtt a rendőr Székesfe­
hérvárra utazott rokonai meg­
látogatására. Már annyira gvö- 
gvultnak mutatkozott, hogy az 
asszon\r egyedül engedte el.

Ma dv'elölt váratlanul visz- 
szaérkezett a férfi Székesfehér­
várról. Már megérkezésekor 
nagx'On zavarosan viselkedett 

a hatvanuvole esztendős 
fviigalrnazott rendőr az. 
idős asszmn t azzal kezdte 
zaklatni, hogy tgegesalia őt 
Az idős asszonyt elkezdte

kergetni a szobában és torka- 
szakadtából kiahá'r:

Megcsalsz, tudom, 
lem, hogy megcsalsz.

-1

raiot-
megöl-

A szerencsétlen asszony, aki 
latte, hogv férjén ismét kitört 
az elmezavar, menekülni pró­
bát előle, nem mért-ve le szem­
beszállni. a fén' 1 azonban 

kirántotta a revolvert, az 
asszon-, fejéhez emelte, el­

sütötte és egyetlen lövés­
sel leteritette a szerencsét­

len öregasszonyt.
Az asszony holtan terült el a 

földön, mire a rendőr maga el­
len fordította a fegyverét s 
kétszer egymásután fejébe lőtt. 
A második lövés után holtan te­
rűt cl ö is.

A lövések zajára berohantak 
a szomszédok, akik kihívták az 
újpesti mentőket. A mentők 
csakhamar megérkeztek, de 
már nem akadt semmi dolguk.

A szerencsétlen rendőrnek 
két lcá«ya van férjnél. Lgv 
maga. mint leányai ió anyagi 
viszonyok között éltek.

A déli órákban, háromnegyed 
lé-kor ki szál'ott az újpesti 
rendőrkapitányság a tragédia 
színhelyére és a helyszíni 
szemle után gondoskodott ar­
ról. Iiogv a két holttestet a tör­
vényszéki orvostani intézetbe 
szállítsák.

hírek
Az Osztrák Nemzeti Bank le. 

s/állitotta a kamatlábat. A nemzeti 
b'-mk főtanácsa ma tartott illésén el­
határozta. hogy a kamatlábat 1 -.zú­
zalékkal. 11-ről ló százalékra csök­
kenti.

A Debreceni Kereskedő Társulat 
és a Debreceni Kereskedelmi Alkal­
mazottak Egyesülete két estén va'ó 
tárgyalás után elfogadott egy aiap- 
s/a' ál\ tervezetet és megalakította az 
ország első kereskedelmi nyugdíjin­
tézetét. még pedig nem a munkaadók 
és alkalmazottak harc nyomán, ha­
nem annak ,i megértő és egymást tá­
mogató munkásságnak -:-z eredmé­
nyekében. amelyben Debrecen mun­
kaadói és Debrecen alkalmazottat ta­
lálkoznak évszázados kereskedelmi 
társulat és a szintén tisztes múltra 
visszatekinthető kereskedelmi alkal­
mazottak működésében.

Az ipartek-ptiilaidonosok ügyei­
mébe. Értesítem a város területén 
fekvő és az 1893:XXVIII. t.-c. hatálya 
alá tartozó ipartelep tulajdonosokat, 
hogy a m. kir kereskedelemügyi mi- 
ni-ztcv ivr 92,Oh? 1924. XX. szánni 
rendeletével megengedte, hogy az ipar 
telepek men (őszek fényeiben a kész­
letben tartom rendelt sziiblimátoldat, 
illetve sz.nbllmát hengerkerék mellett 
vagy azok he'vett a „Vetői“ elneve­

zésű sebolaj tartassák készenlétben. A 
tartály edényeken az 'alábbi haszná­
lati utasításnak kell lennie: „A 'seihet 
item szabad lemosni, hanem az 
elvben az üvegben levő sebolajjal bő­
ven le kell önteni. Az esetleg lefo­
lyó olajat gase darabokra kell fel­
fogni és ezekkel vagy a se'boluil 1 
frissen átitaltottt gazt.'d'araEokka'l, kell 
a sebet befedni, azután a gazere vat­
tát helyezni és pólyával rögzíteni".

Hatásosabb a gumibotnál. Az el­
múlt éjszaka a rendőrség" központi 
ügyeletére botrányos részegség miatt 
előállítottak egy embert, aki egy ve­
szedelmesnek látszó ütőeszközt szo­
rongatott a kezében. A detektívek 
kérdésére dicsekedve mondotta: Ez 
az én találmányom jobb, mint a gu- 
milmt. A veszedelmes szerszám egy 
erős acélsodmnybó1 áll, amelynek két 
végén ólomgolyó van. Az egyik go­
lyó nagyobb, mint a másik. Az ti.i ta­
lálmány tényleg hatásosabb a gttmi- 
l'ofnál. mert amellett, hogy zsebre 
rakható, egyetlen iól irányzott ütés­
sel embert lehet vele ölni.

Elfogtak a piacon két zsebtolvaj 
cigány-asszonyt, tóiitörtökön délelőtt 
a Rákóczi-tttcal piacon elfogtak két 
cigány asszonyt, akik a vásárlók pénz­
tárcáit lopkodták. A két cigány isz- 
szunyr ép akkor fogták el1, amikor 
Sándor József Csapó-kerti csizmadia- 
mester feleségének a kosarából lop­
tak ki a pénztárcáját, amelyben 200 
ezer korona volt. A két cigány- 
asszonyt, Kiss Erzsit és Nagy Erzsit 
átadták a kir. ügyészségnek. A fog­
házba kiséré ckor Nagy Erzsi rosz- 
sz.ul lett ugv. hogy orvost keltett hív­
ül hozzá. Az orvos megvizsgálta és 
megállapította. hogy Nagy Erzsin.k 
szülési fájdalmai vannak és nemso­
kára meg fogja szülni gyermekét. 
Nagy Erzsit a rabkórházban helyez­
ték cl.

Egy bánsági község kitiltotta 
határából az autókat. Néhány nappal 
ezelőtt Ontja község elöljárósága 
rendeletét adott ki. amelyben megtil­
totta Elaufeld és Crnjc köz'ég között 
az autóközlekedési, azzal az indok­
lással. hogy az autók tönkreteszik az 
országutak t. A községi elöljáróság 
különös rendeleté kínos feltűnést kel­
tett a Bán'ágban, mert lehetettemre 
telte Vellkik-ittda és Becskerek között 
az autóközlckelést. A kikindái keres­
kedők és gyárosok egyesülete kény­
telen volt foglalkozni az előljáóság 
rendeletével és elhatározta-, hogy be­
adványt intéz a becskcreki kereske­
delmi és iparkamarához, hogy tegyen 
lépéseket a szokatlan rendelet visz 
sz a vonására, mert az nagy károkat 
okoz a Bánság kereskedelmének. Ér­
dekelt körökben remélik, hogy a bán­
sági alispáni hivatal, mint a felsőbb 
vármegyei hatóság, meg fogja sem­
misíteni ezt a minden kulturális h hi­
dassal ellenkező községi elöli árosáéi 
határozatot.

l opás a vasúti üzlet vezetőség
tél. A debreceni üzlet vezetőség épü­
letében most folynak a kárpitozás! 
munkálatok. Tegnap délután egy 
gyorskezii alkalmi tolvaj két értékes 
függönyt topott el az egyik hivatali 
szobáim’. \ rendőrség a nyomozást 
megindította.

. . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . — ««»nmmnwtwmmm I in. I, .. JMMHMMMWnHi aMMMMMMI

Mar^it'fürdő uszoda árai:
IJt7(wl<lianu o ft/VA I# i 1 ; L i i , - — — — Uszodajegy ..................... 8,000 K Havi bérlet..........................  150,000 K
Köztisztviselőknek . . . 6,000 K Havi bérlet........................... 120,000 K

Füzetjegyek (20 drb) 140,000 K. —- D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. Havi bérlet 110,000 K.

A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdft jegyek az uszodába is érvényesek.
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IS milliárd kár érié a termelő 
két a meghiúsult barackexport kö­
vetkeztében. A gazdasági körökben 
must megejtett hozzávetőleges becs­
lések szerint mintegy 15 milliárdnyi 
kár érte a mtaigyar termelőket annak 
következtében, hogy a bőséges ba­
racktermés iölsölege nem juthatott el 
ideiéiben külföldre. Jellemző, hogy 
Német-Ausztria, amelynek gyümölcs- 
termését szintén teljesen elpusztította 
a iagly s a kedvezőtlen időjárás jó­
részben Csehszlovákiából s Olaszor­
szágból .mportálja « gyümölcsöket, 

Magyarországnak szinte teljes kikap­
csolásával!. A kormány késedelmes 
kedései az export lehetővé tételére 
annál inkább kihívják a kritikát, mert 
a legnagyobb baracktermő vidék ex­
ponensei, a kecskemétiek még a kellő 
időben felhívták a kormány ügyei­
mét.

— ügy uj majomper Kolumbiában.
A majomper úgy látszik nem mar dt 
hatás nélkül, mert már Kolumbiában 
sem szabad hirdetni az evolúció ta­
nát. Újból perbe fogtak egy d' rviniz- 
must hirdető lanitót, akinek július hó 
28-án tárgyalják az ügyét.

— Filadelfiában szobrot emel­
nek az első embernek. Az új­
világ szokásai közé nem iíren 
tartozott a szobor-láz. libben 
Európa vezet. Annál feltűnőbb, 
hogy Filndelfia legszebb kénjé­
ben a napokban olvau embernek 
állítanak szobrot, akinek se mii­
vész. se tudományos érdemei 
nincsenek. Egyedüli érdeme az. 
hogy ö volt — az első ember. A 
munka Bradv ismert íiladelfiai 
szobrász miive. Ádám szobra 7 
méter magas. Talpazatára ez a 
mondat van belevésve: „Adum­
nak köszönetül a későbbi évez­
redekért.“ A felirat alatt helyez­
tek el egy napórát. Bradv szob­
rász valószínIIleír otthon van az 
okori dátumokban, mert kinyo­
mozta, hmrv Ádám születésnap­
ja október 28-ára esik. Adáin 
szobrának leleplezése tehát ok­
tóber 28-án lesz Filadelfiában. 
F.várói mrv látszik, megfeledkez­
tek.

— Azaurozást gépen, zsebkendő és 
fehérneműbe 1800 K. ruhára 2000 K. 
Ciidlizés métere 3000 K. Szilágyi. Szé- 
clienyi-utca 1.

— Margit-iürdo uszoda árai: Uszo- 
Uaiegv 8.000 K. Havi bértet 150,000 K. 
Köztisztviselőknek 6.000 K. Havi bér 
let 120.000 K. Fiizetiegvek (20) drb) 
140.000 K. — D. U. E. Tanuló és gyer­
mekjegy 6,000 K. — Havi bérlet 
110.000 K. A villamos kalauzoknál vál­
tott Margit-Iürdő tegyek az uszodába 
Is érvényesek.

DFBRECZFNt FÜGGETLEN U.ISAÍi

Mozgószlnházak:
VÍGSZÍNHÁZ: 3 órás előadások! 

Két attrakció! Erősebb az acélnál. Egy 
asszony drámája. 7 felvonásban és A 
szamárbőr (A gyönyör rabszolgája), 
regény. 7 fejezetben.

URANIA: Chaplin ötletes és mulat­
ságos szereplésével: Meri kutvaólet. ku- 
t.vaélet, komédia 5 felvonásban. A kis 
mezítlábas, egyszerű történet, b fel- 
' uitásbait.

A debreceni birkozóverseny uló- 
hangjaL Ismeretes, hogy örökre el­
tiltották a szövetséggel szemben, 
minden tisztség viselésétől Wcisz. Zol­
tánt, a NyTVE birkozó-szakoszitályá 
itak vezetőjét, ízért mert a bajnoki 
blrkozóversenyen levonultatta a Ny. 
IVE birkózókat és nem engedte meg, 
hogy tovább versenyezzenek. A bir­

kózókat állítólag azért nem engedte
indulni a versenyszámokban, mert a. 
bíró ellenük bíráskodott. A fegyelmi 
bizottság az Ítéletet az alatt az idő 
alatt hozta, mig Wcisz külföldön volt, 
most hogy hazajött támadásokat akar 
indítani Paulovics Pál elten és tisz­
tázni akarja szerepét.

Nemzetközi lovas mérkőzés Szege­
den. Szegedről jelentik: A délvidéki 
lovasegyesület, a szegedi gazdasági 
egyesülettel karöltve 1925 augusztus 
to 20-áu nemzetközi lovasmérkőzést 
rendez. A mérkőzést a magyar lo- 
vuésportegyesület országos szövetsé­
gének lovas-szabályai szerint fogják 
megtartani és elbírálni. A nevezési 
határidő a különböző versenyszámok 
szerint folyó évi július 25, és augusz­
tus 8. Felvilágosítással szolgál a Dél­
vidéki Lovasegyesület titkársága.

A DVSC KAOE vasárnapi 
mérkőzése. A kerületi bajnok­
csapat. a DVSC vasárnap ját- 
sza le a kürinthián-dijmérkö- 
zest a budapesti Kereskedelmi 
Alkalmazottak Országos Egye­
sületének jónevii csapatával. A 
KAOE a Korintliiáp-di.imérközé- 
sek során Julius 5-én a Kecs­
keméti Atlétikai Clubot .1:1 
arányban győzte le s Így került 
össze a további küzdelmek so­
rán a DVSC-vel. A DVSC a 
KAOE feletti győzelme eseté­
ben összekerül a múlt évi 
Korimliián-dii győztes csapatá­
val. a Vasasokkal, A KAOE el- 
sősendii játékerőt képviselő 
másodosztályú együttes, amely 
a másodosztályban a hatodik 
helyen végzett. Különösen fő­
erőssége Tóth centerhali. aki 
nem egy alkalomkor volt már a 
magyar válogatottnak is tagja. 
A mérkőzés a nagyerdei sport­
telepen vasárnap délután fél 6 
lírakor kerül lejátszásra. Biró 
Tamássv László lesz.

A TFK intéző bizottsága pén­
teken délután fél 4 órakor a 
Bikában ülést tart. Az ülésen 
foglalkozni fognak a vasárnapi 
uszóversenyen történt dolgok­
kal és különösen a DEAC és 
DUE ügyével.

A DDE győztes vizipóló csa­
patának játékosai, saját egyesü­
letüktől aranyozott érmet kap­
nak. Az érmeket a főtitkártól 
átvehetik a játékosok.

A DUI propaganda verse­
nye a Vtargit-fiirdoben. A DUE
választmányának csütörtöki 
illésén elhatározták, hug\ — 
augusztus tio 2-án a Margit- 
íürdöben propaganda gyermek­
versenyt rendeznek. A gyer­
mekversenyre mar lehet bene­
vezni a DUE titkáránál, de le­
het benevezni a mérkőzés meg­
kezdése előtt is a helyszíneit. A 
gyermekversen vszámok lezaj­
lása után a DUE a) és b) csa­
patai tartanak tréning vizipóló- 
mérkőzést. A verseny fél 4 óra­
kor kezdődik.

A DEAC megóvta a vasár­
napi uszóversenv minden szá­
mát. A DEAC azért, mert .lost 
Ferencet nem engedték indulni, 
megóvta a versenv minden szá­
mát és kéri. hogy uj versenyt 
rendezzenek. Az óvást felter­
jesztették a kerületi előadó je­
lentésével együtt.

A DUE részt vesz a kanos 
vári uszókoiigressznson és 12 
versenyzőjét iiiditia a verse­
li veken. A DUE vizipóló csapa­
ta nagy erővel készül a ka­
posvári mérkőzésre.

KÖZGAZDASÁG
Szilárdul a gabonatőzsde

A tőzsdetanács hivatalos ár­
jegyzése a következő: 77 kilo- 
gramos tiszavidéki uj ‘búza 
072.5—.377.5, pestmegyei és du­
nántúli .367.5—,377.5, 78 kilogra- 
inos tiszavidéki búza .377.5— 
■380, pestmcg'vei és dunántúli 
.372.5 -.375, rozs 310—315. uj 
takar mán vár pa .375—380, ózab 
435 450, tengeri 275—277.5, 
repce 545 500, korpa 250—255 
ezer korona.

A Magyar Nemzeti Bank hi­
vatalos valutaárfolyamai: An­
gol font 345.000—,347.000, Cseh 
korona 2104 --2120, Dinár 1225

1247, Dollár (5-qs bi.-től fel­
felé 70.580, Dollár (kisebb 
bankjegyek) 70.480—71.410, 
Francia frank .3347 3,377, Zloty 
13.405—13.555. Lei 368- .372, 
Leva 509- 517. lira 2600—2622, 
Német márka 16.875 16.975,
Schilling 9985—10065, Hollandi 
forint 28.245 28.515. Svájci
frank 1.3.802—13.902, Dán ko­
rona 15.360—15.450, Svéd ko­
rona 18.840 • 19.001), Norvég 
korona 12.720 12.900, Belga
frank ,3267—3297.

Legszebb gyümölcsök
Jutányos áron T ó t h n á I, 
Piac-utca 7. (kapu alatt),
őszi barack
étkezésre és befőzéshez 

állandóan kapható.

Elárverezek
Debrecenben Simonyi-ut 6. sz. 
házban l(>25 alig. b-án cl. e. 11 
órakor 12.600.000 kor. becsült 
bútorokat, szekeret, cséplőszek­
rényt.

Kontier
végrehajtó.

Paplanvarrodámban
készülnek • legmodernebb paplanok. 
Villanyerővel trlssitve és tisztítva.
PEBWECZENI, Kossuth-u. 11.

PESTEKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden szinü porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Vízvezeték
szereléseket, csatornázási munkála­
tokat és Javításokat Jutányosán készít

Nagy József szerelő, 
Burgondla-utca 1.

E heti könyvujdonságok:
Gárdonyi: Tizenkét novella 51,500.— 
Gárdonyi: Mai csodák 58,800.— 
Benőit: A táncosnő 44.100.--
Erdős Renée: Római napló 

I—II. könyv 44,100.—
Dr. Bűben: A Ulatlierma al­

kalmazása (kötve) 110,500.—
Shaw: Casheli Byron mest. 66,150 
Gr Andrássv: A világhá­

ború előzményei I. 58.800.—

Kaofcetdk:
Hegedűs és Sándor rt.
Ikőnyvkereskedésétien a ffioosta mellett 
á ._ TNaioe: §4.

Útleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban 

vizumoztat

Máv, II. Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03.
Bel- ég külföldi fürdők 

képviselete.
Vasúti jegyek kiadása 
reggel ‘/i7-től este 9-íg

GYÓGYNÖVÉNYEKET,
•«ékfű-, hérefa-, pipacs-, bodza- ée 
ökörfarkkóró virágot, beléndek-, 
maszlag-, fehér Üröm- és kerek- 

mályvalevelet,

anyarozst és kőrisbogarat
ée minden egyéb gyógynövényt, 
továbbá mustár-, édes kömény- ée 

ánizsmagot

borkövet
legmagasabb napi érőn vásárol a

„HYDR0FL0RA“ R.-T.
Budapest, IV., Váci utca 20.

Sürgönyeim! ARUNDO, Budapest.
Kérünk mintázott áruajánlatot!

Mindenféle

bádogos munkát
tervszerűen készít és Javít

Keresztúri István
bádogosmester

Hunyadi-utca IO. szóm.

Legjobb minőségű

befőtt-kötöző
pergament (hólyag) papír, 

kenderzsineg és csinos
üveg-cimkék

legolcsóbban beszerezhetők

Hegedűs és Sándor rt.
könyv- és papirkereskedésében 

a főposta mellett. Telefon 64.

PRECZ kárpitos
Hatvan-utca 41.

Hencserek, díványok, matra­
cok, szalon- és bőrgarnitúrák 

állandóan raktáron

Kötéláru üzletemet
Petőfl-tér 4. szóm alatt 

megnyitottam.
Kitűnő anyag. Jutányos árak.
Viszonteladóknak árengedmény I I

BOGDÁNT SÁNDOR, kötélgyártó.

Faszén, mész,
cement, gipsz, tűzifa

és minden építkezési anyag és tüzeld 
anyagok, legjobb minőségben és olcsó 
árban kaphatók SCHIFFMANNÁL 
Peetl-utca 3. Telefon 862.

Most jelent meg!

Szerkesztene
dr. br. Wlassics Tibor

a Balatoni társaság orsz. elnöke.
Ára: 60,000.— K.

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt
könyvkereskedésében, i főposta lellilt.

Teéaáoa M. M. J
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Szénsavval telített

vizet igyunk
üdít m> frissít

Megrendelhető

Márkus Jenő Hatvan-utca 22, Telefon: 14,

tankönyvekért
legtöbbet fizet

Aczél Antiquarium.
Befőttes és ugorkás üvegek
nagy mennyiségben érkeztek. Olcsó árban beszerezhetők

BLATTNER GYULA £.£££ S2!,“*n
HT Royal-szállódéval szemben. — Telefon 468.

APRÓ HIRPETESfcn.
Négy lapban olvassák az On aprónlrdetósét, melvet 8000 ko­
ronáért felad a Debreczen, Debreczenl Független Újság, 
Hajduíöld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a 
Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél I! nrlk 
(Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

|Q| VtTEL |>|
BARACKOT. fiRETTET bármily 

mennyiségben mázsáját kettőszáz­
ezer, kilónként 2000 koronájával át­
vesz Debrecen város központi szesz­
főzdéje, Külsővásártcr 10.______ 784

CSERÉPKALYHÓKAT ió állapotban 
megvételie keresünk. Hatvan-utca 
83. Telefon 7—2,8. _____ 1114

MEGVÉTELRE keres iókarban lévő 
könnyű egvlovas stráíkocs't vagy 
lienteskocsit a Hadházi-utca 26M. 
szám alatti kertészet. 1101

|»| Etapls !•!
SA.íATTERMÉSÜ erősen bakaros tisz­

tán kezelt zamatos házi bor literen­
ként csak 14000. kapható mindenttap. 
Poiroszlay-ut. 53, Sestake-rt. _!032

MÁRVÁNYMOZAIK. cementlapok, 
betonárok, sírkövek minden fajta 
építési anyagok legolcsóbban besze­
rezhetők Debreceni Miikőgyárnál. 
Fttrdő-u. 2. --- Telefon 10—93._368

TŰZIFA vagontételben és aprítva leg­
olcsóbban beszerezhető Erdéyi Tti- 
zlfabehozatalnál. Fiirdő-u. 2. Te­
lefon 10—93. + 369

JÓMINŐSÉGÜ tégla és cserén Tóth 
és Sebestyén építészek térlagyárából 
kapható legolcsóbban. Megbízott 
Betűs József. Zöldfa-u. 8. sz„__ 370

HORGANY fedéllemez, használt mo­
sott rongy kapható Ócskavasiizlet. 
Vásártéri állomás mögött. Telefon 
628,__ 853

ELADÓ forgalmas helyen lói beveze­
tett pékség teljes berendezéssel, 4 
szobás lakással, istálló, kocsiszín, 
hizlalóval, ,3 udvarral, Cini a ki- 

_adóban,___ _____ 1074
Kl.óRLA kávéi mégis a legjobbak. nro 

más. za 11 latos. ,1 vevő előtt Pörkölve 
meleg állapotban kapható. Dégett- 
féld-tér 11. 875

CSEPLESI munkálatokra üdítőül sa- 
iátte rniésii erősen bak áros. tisztán 
kezelt zamatos házibor literenként 
csak 14000 kapható mindennap. Pn- 
roszlav-ut 53. Sestakert. 1031

ÖNMELEGITÖS fürdőkád alighasz­
nált és mesterbrács eladó. Nyii- 
utca 149._____________________1068

NYÁRI besztercei szilva kilónként 
vsak 1000. Poroszlav-ut 53. 1073

BOR. Saiáttennésii migvban hordó é-- 
litér tételekben eladó. Litcrenk^H 
12.000 korona. Szoboszóli-ut 11/a. 
______________ ______ 1088

FÉRFI box 200,000. női fél 180,000. 
E’eielés térti 100,000, női 90,000. tal­
pa lás 25—30,000 Fábián. Rakovsz- 
ky-Utca 38.____________  1 wo

KIS családi ház. melyben két szoba 
konyha, mellékhelyiségek azonnal 
el foglalhatók, disznó és haronfi tar­
tásra alkalmas udvarral eladó a 
város belterületén, kedvező fizetési 
feltételek mellett. Felviágositát 
ad a Debreceni Független Újság 
kiadóhivatala. 818

Menekült órás
szakszerűen. meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 36. sz.

GYÁRNAK vagy ipartelepnek alkui 
ittas szőlő és gyümölcsös eladó. Bő 
s/örinénvi-ut 24.__ 1098

TEHER és színes íilckalapok 110,001 
kor. kapható. Malta Anna. Csemete- 
1L jo.___  _____________no-

ELADÓ ház. 3 szoba, konvlta. pince 
_iiz-let átadó. Nyil-ti. 107. lux
ELADÓ kótszoba. konvlta, előszoba 

suti/ bútorral egviitt azonnal 
ijtíizh tö, Hajó 16. sz _ 1107
SZEMELV FS fekete ebéd lő aszta 

gyermekkocsi, ágy. zsákok, dobi. 
zok olcsón eladók Pa-czeltmél. Püs­
pöki-palota. l! 10

Tisztulássá, festesse
ruháit

Wachánál,
RISS barack befűzni vagy lekvárnak 
kapható, Bösiönnénvi-ut 24. 1097

|»j KERESLET |«|
IN TELLIGENS zsidó család elvállalja 

teljes ellátásra feltétlen uricsalád 
gyermekét, hol kormx-tálásban is 
részesülhet orvostanhallgató állal. 
Cim a Független Újság kiadóhiva- 
taláhan.   786

KÓNYVKOTÖTANULÓNAK 14 evett 
f dűli. két középiskolát végzett fitt 
felvétetik a Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkötészetébe. Piac 49.___1086

INTELLIGENS lóravaló fiatalember 
könyvelést vagy bármely :rodai 
min kát vállal szerény díjazásért. 
Szives megkereséseket a Hajdttföld 
kiadó kér „Törekvő 22“ jeligére.

1050
3EJÁRÓNŐT keresek. Hatvant-u. 1. 

I. cm. 41. 1069

NY ARALOBAN különbciiúratu bútoro­
zott szoba kiadó. Poroszlav-ut 24.

___________________     1104

FORGALMAS 'helyen ftiszicrüzlet csl- 
! is lie rendezéssel átadó. C'tn a ki­
adóban. ______________________1111

UTCAI s/.éi) bútorozott szoba kiadó. 
ILkahérház, 1. emelet 6. Hirdetési 
vállalat mellett. 1113

1YERMEKSZERETÖ u riasszon v .1 
háztartás minden ágában jártas, 
anvahelvcttesi állást keres. Cim a 
kiadóban,_______   1072

MI NKÁSNÖ ió fizetéssé,1 felvétetik a 
Hegedűs cs Sándor rt. könyvköté­
szetébe. Piac-u. 49.   1085

EHfiRNEMÜ, «\vrtn-k. házi ruha var­
rónő ház kltoz ajánlkozik, vidékre is, 
Wifhelmné, Vígkedvű 40. J094
AKÓTÁRSNÖT keresek, hivatalnok- 
nőt, kis bútora tehet. Két szoba 
konyhám van, Peterra .35._____ 1130

LiiY tisztességes házaspár kvártélyra 
lel vétetik, Pacsirta-u. 37.. 3 a i tó.

______________________________ H00
1 MARSEGED állandó munkára al­
kalmazást keres. Cim a kiadóban.

1105
ZEPESSEOI uri család nyaralásra 
vállalna 12—20 gyermeket. Fel- 
Feliigvclet melletti utazás. Értekez- 
Iieti'.i lehet vasárnap délelőtt. Cim a 
kiadóban. 1108

■ZOBA TÁRSNŐT keresek Szováta 
fürdőbe, csütörtökön utaznánk. Cint 
a kiadóban, 1109

|#| mm |a|

RANKAY GYULA NÍVÓ kölcsön- 
könyvtára, könyv- és újságolvasó- 
terem Debrecen, Csapó-utca 11., az 
udvarban. U| müvekben Debrecen leg­
gazdagabb könyvtára. Előfizetés havi 
harminc, biztosíték ötvenezer korona. 
Minder, uj és minden régi Jó könyv.

LPITÖK figyelmébe! Tisztelettel ér­
tesítjük az építtető közönséget, 
hogy az „Első Debreceni Epitö Ipari 
Szövetkezet“ törvén vszókileg bei. 
cég megalakult. Elvállal az építke­
zéshez tartozó minden néven neve­
ző munkálatok tervezését, felépíté­
sét telies befejezésig, épület ia.vitá­
sát. iókarban tartását, műkövek és 
miikőmunkák elkészítését, mérsékelt 
árak mellett, ugv helyben, minit vi­
déken. Kandia 4/b. szám. bent az 
udvarban. Telefon 7—4L meghivás- 
ra elmegyünk.   592

BITI OROZOTT szép utcai szoba kü- 
lönbejárattal 1—2 személyitek ki­
adó. Timár-u. 5,  [099

EGYSZOBÁS, kon válás lakásomat cl- : 
cserélem 2 szobással, ráfizetéssel. 
Bercsényi 26. 2 alti).________1113 j

EOY különbe.iáratri szoba bútor nél­
kül azonnal kiadó. Shnonffv I2. 1102

BÚ TOROZOTT szoba két szcmclv rc- 
s/cn; kiadó. Szécliciivi-n. 11. 1062

SAJ.-Vl pénzének ellensége, ha meg 
nem győződik, hogy cipőt és csiz­
mát egyedül és kizárólag csak Fá­
bián Józsefnél szerezheti be. Férfi- 
cipő 200.000. Női félcipő 180.000 
Felelés 90.000—100.000. Tál palás 
25.000 .70.000 Fábiánnál. Rakovszkv-

_u, 38.____________ 1075
2 SZOBÁS, előszoba, konyhás lakás 

átadó. Cim a kiadóban.________ 1091
EGYETEMI hallgató középiskolások 

tanítását vállalja. Cim a kiadóban.
________________________ 1061
VARRÓNŐ. ízléses ruhák készítését 

is alakítását vállalom. Házakhoz 
megyek varrni. Bundi-u. 3.____ 750

SZAKSZERŰ uszástamitás legolcsóbb 
Belvárosi fürdőben. Pásti-u. 8. 755

FAJBOROK leszállított áron liter és
__liordntételben. Arany János 30. 2949
FIGYELEM! Szoba, konyhát bcköltö- 

zere keresek, kétmázsa búzát fizetek 
lelcpcst. Cim a kiadóban'.______1021

RAKTÁR. Betonos, ti Okos raktár min­
denre. terményre különösen alkal­
mas kiadó. Darabos-u, 20. 1055

MOST .JELENT MEG!

bettÁÜer
legújabb regénye:

Asszonyvásár.
(Bctlauer 

bécsi írónak, a 
Bánatos utca szerző­

jének — ki gyilkos merénylet 
áldozata lelt — szenzá­

ciósan érdekes 
uj regénye)

Ára 51,500 korona.

Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t
könyvkereskedésében 

a fópruía melleti. Telefon 54

55KÖNYVVITELI SZAKIRODA
Kandia-utca 4-b. — Telefon: 741.

ít

lilőnyös áron vállalja üzletek, kereskedelmi és iparvállatok, 
uradalmak könyveinek vezetését (őrakönyvetést), üzleti könyvek 
felfektetését, leltár- és mérlegkészítést, revizori teendőket stb.
Iparosokat, kereskedőket megtanít üzleti könyvek vezetésére, 
mérlegképes könyvelőkké kiképez hivatalnokokat, B-ltstás 

tisztviselőket stb
Hivatalos órák 1B-1& között.

N\ ■ illatod Hegedűs v- Sándor irodalmi é- iivoimtal részvépvtársj-.ág kik yv,ty<„,Idájában Pbv-utv.i 19


